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Ue Basamakl Dogal Sugllﬂrl Okuyalim ve Yazalim

1, 218 o, .o Yiz ik 4. | ¢~ Abakiiste modelle-
—— — | § nen sayi i¢in verilen
2082 , ol ylz sekiz : € > bilgilerden hangisi
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) e o | s dogrudur’
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Yukarida verilen saylar ile oku- I A) Iki basamakli bir dogal saydir.
nuslari eslestirildiginde oklar nasl | B) “lki ylz bes” diye okunur.
goéranir? ~ C) 250 seklinde yazlir.
A) B) C) |

On. 40 O\ 40 Oy 4O

of R0 o o o = O

7.8 = Yedi yuz otuz sekiz

3. Hongi sounin okunugts Dart gz Yukarida okunusu verilen sayda

seksen iki'dir? i noktali yere hangi rakam yazl-

malidir?
A) 402 B) 428 C) 482

A) 3 B) 8 €)'30

4
6. 507 = Bes yuz yetmis
| 143+ Yz kirk Uc

Taban bloklari ile modellenen | 901 =+ Dokuz ytiz bir
sayy hangi égrenci dogru oku- ]
i . Okunuslari dogru olan saylarin

basina D. yanls olanlara Y ya-
zarsak, sekiller nasil gérinur?

A) Y B)-Y C)_'j
D Y) D)
LD _D- LD




3.

yapmistir?

| B) C) gy

6. O ilerige birer ritmik sayarken

Yukaridaki ritmik saymada sem-
bollerin yerine yazlacak saylar
hangi secenekete verilmistir?

A) T 329

Birer, Onar ve Ytzer Ritmik Sugﬂhm

286)-296)- 206)- 316- 326) |

) O O

Yukarida onar ritmik sayma yapil-

mistir. Buna gére hangi harf ile
gosterilen kutudaki say yanlis
yazilmistir?

AK BIL

C) M

£ 207 - 208 - 209 - 210 | -

Ay |

P 30 530 - 630 - 790 £

Hungi 6grenci ylizer ritmik sayma

)
e
=

307 - 328 - $¥ - 330 - @

B) K = 331

S = 331 @ = 329

C) = 327
W& =332

4. 640 - 650 - 660 - 670 - 680

Yukarida yapilan ritmik sayma icin

verilen bilgilerden hangisi dogru-
dur?

A) 640tan baslayp birer ritmik

sayma yapilmistir,
B) 640tan baslayip yuzer ritmik
sayma yapilmistir,

C) 640tan baslayp onar ritmik

sayma yapilmistir.

70den baslayp onar

ritmik sayarken besinci

4 |sirada hangi sayy séyleriz?

A) 100 B) 110

C) 120

814ten sonra 815 gelir.

Q ilerige onar ritmik sayarken
24ten 6nce 140 gelir.

Q 17den baslayarak ileriye ytizer
sayarken 4. sirada 34 saysini
séyleriz,

Dogru bilginin kalbini boyadigimiz-

da kalpler nasil géranar?

A) © B Q) o Q
Q Y ¥
W/ " Q&



Basamak Adlari ve Basamak Degerler

Okul numaram “Alt

yuz seksen dokuz,’

Duru, kartta yazili saynin hangi

basamagini yanlis okumustur?

A) Birler basamag
B) Onlar basamag
C) Yuzler basamag

32N

4 o ]

28 725 2%
J %2 207 92

-

Panodaki saylarin kag tanesinde
basamak degeri 200 olan rakam

vardir?
A) 3 B) 4 C)5
Yazler | Onlar | Birler
1. 500 70 3
Z 500 30 J
3. 600 20 1

Tabloda U¢ sayya ait basamak

degerleri verilmistir.

4. < Birler basamagindaki rakam

— | :

LIs

Buna gére kacinci siradaki say en
klctktr?

A) 1

B) 2

C) 8

73

S

Stir,

° Onlar basamagindaki rakam
2den ktctktar,

> Ylzler basamagindaki rakam
birler basamagindaki rakam ile

aynidir.

Yukarida verilen bilgiler hang
sayya ait olabilir?

A) 105 B) 115 C) 505
Onlar basamagr = 6
Yuzler basamag = 7
Birler basamag = 2

Yukarida basamaklari verilen

dogal say hangisidir?

A) 672 B) 726 C) 762
Fl3 e
700 « é L, 60

Hangi renk kutudaki rakamin ba-

samak degeri dogru yazilmistir?

A) Sari B) Mavi C) Pembe



Basamak Adlari ve Basamak Degerler

7 240 saysing ... S i 11. Asagida basamaklart verilen dogal
eMlersek 3 yiizluk olur. | saylardan hangisi, digerlerinden
. | daha bayuktur?
Noktali yere hangisini yazarsak A) B) C)
dogru olur? Birler =2 ||Yuzler=3 | Onlar =2
A) 60 B) 6 C) 3 Ytzlers4 || Onlar =7 | |Birler %5

Onlar = O || Birler =8 || Yuzlers Z

8, \ 267

L P Fod

Yukaridaki sayinin onlar basama-

glnduki rakama 2 eklenirse, basa- | 17
o | > 6 onluk 1
mak degerl kac artar? i 4 ,
5 @3 yuzluk h -
A) 2 B) 20 C) 80 | o2 birli k.
i '-'i

Yukarida basamak degerleri veri-

| len say hangisidir?
9. Hangi tabelada yazlan saynin A) 362 B) 623 C) 632

renkli rakamlarinin basamak de-
gerleri toplami 57dir?

V(537 ° (578
ﬂ 13 7138 | 8in basamak deger
C) ‘ 603 |0in basamak degeri

260 | Znin basamak degeri

Tabloda renkli kutulara yazilmasi
10. 465 saysi icin asagida verilen gereken saylar hangi secenekte

w ' ¥ ' f?
bilgilerden hangisi yanlistir? dogru verilmistir'

A) B) C)
A) 6nin basamak degeri 60tir. 8 80 8
B) 4Un basamak degeri 4tur. | 0 O
C) 5in basamak degeri Stir. | 2 200 200




Sﬂgilu rn Yuvarlayalim

m 263 =% 300
@ 597 =% 600

Hangi sembolle gosterilen saylar

en gukm glﬁizlﬁge yuvarlanmigtir?

A) & ve B

C) i ve @

B) W ve @

361 = K
435 &= L
826 — M

Yukaridaki saylar en yakin onluga
yuvarlandiginda K, L ve M sayla-

riolusuyor,

Buna gére K. L. M saylan hang

secenekte dogru verilmistir?

Kk L M
A) 360 430 830
B) 360 440 830
C) 360 440 820

640

Asagidaki saylardan hangisi yuka-
ridaki sayya en yakindir?

A_ B B
637 645

647 |

| 432
¥ "
0 0, (0
400 500 600

432 saysinin en yakin yuzlugu

semada kacinel sirada yazilmistir?

A) 1. B) 2. Q) 3.

En Yakn  En Yakin ‘

Say | Onluk  Yiizlak |

537 | |
298

_l_-ﬂblﬂgu dc:gru DE!"‘:]l( dﬂldurd—u—

gumuzda nasil gérundr?

A) B)
540|500 | 530 | 500
290 | 300|  |300 200 |

C) 540 | 500
300 | 300

¥ -

i r-j'%
- )

[ SSGES N |
Berke defterine en yakin yizlage

yuvarlandiginda 200 olan bir say

yazacaktir.
Hangisi Berkenin yazdigi say ola-
bilir?

A) 149 B) 215 ) 257



8,

Sugilﬂrl Yuvarlayalim

365in en yakin onlugu
370tir.

271in en yakin yuzlugu
200dur.

592 saysinin en yakin yuzliga :

ile en yakin onlugu aynidir.

Yukaridaki ifadelerin Dogru-Yanlis

siralamasi hangi secenekteki gibi-
dir’?

=C =< )

262 - 263 - 264 - 7 - 266

11. Annem aldigr tel

Yukarida birer ritmik sayma yapil-

mistir,

? yerine gelecek sayinin en yakin
onlugu kagtir?

A) 260 B) 220 Q) 280

Yandaki saynin en

yakin yuzluga 500 (

10, ” I: En yakin ytzltk— @
En yakin onluk — =/

Buna goére sembollerle belirtilen

saylar hangi secenekteki gibidir?

A) @340  B) @-300
=300 =340

E_
vizyona yaklasik 800 ! ..
lira 6demis. e 7

Buna gére televizyonun gercek
fiyati kac lira olabilir?

A) 840 lira B) 850 lira
C) 860 lira
12 56®  ®150
148 ® ® 160
165 @ ® 170

ise: A yerine hangrsml guzumuglz?

A) 6 B) 5 C) 4

16

Saylari en yakin onlugu ile esles-
tirdigimizde oklar nasil gérintr?

5 =

PR

R



Dogal Saylar Karslastiralim ve Slrﬂlugﬂllm

524/ 399\ \ 438

Hangi seklin icinde yazan say

digerlerinden daha kiguktir?
A) B) C)

R< 326

Yukaridaki karsilastirmaya gore &
yerine yazilabilecek en blylk say

kactir? |
A) 327 B) 375 ‘=C)¢303

3A | 3B | 3-C
Rapak | 202 | 296 | 425
Sugisi

ladigi kapak saylart verilmistir,

Hangi sinif daha cok kapak topla-

mistir?

A) 3-C B) 3-B

C) B
e

6
Atatirk Ilkokulunda okuyan 3. sinif

6grencilerinin bir yl boyunca top- |

Q 324 < 379 < 402 < 483

\__/,, 712 » 700 > 632 > 684

—_—

518 > 514 > 321 > 218

Hangi égrenci defterine yazdigi
siralamada yanlislik yapmistir?

A) B) A C) 8

H &7 G 683

G ve H Ug¢ basamakli dogal say-

lardir,

G > H ise; H saysi asagidakilerden

hangis olamaz?

A) 680 B) 682 C) 684
307 302 485 385
314 790

Yukaridaki karsilastirmalar yapildi-
gnda kutulara yazilacak semboller

hangi secenekte dogru verilmistir”?

X)) B) < C) >



Dogal Saylar Karslastiralim ve Siralayalim

514 379 602
& Cj c:%

Yukaridaki saylari buytkten

kiigiige dogru siralarsak semboller
nasil siralanir?

N - o8 - C
B ag- & -
Qog - -

4 > F12 > 695 > 696 > 672

Yukarida saylar buytkten kictge
dogru siralanmistir,

Hﬂngi say| kurali bozmaktadir?
A) 712 B) 695 C) 696

10-2
Yukaridaki rakamlar kullanarak
yazilabilecek 220den buyuk. te

basamakli saylar hangi secenekte
bir arada verilmistir?

A) 702, 270, 207
B) 207 702, 720
C) 720, 702, 270

- 10.

475ten kicuk
A 420den blytk bir
sayiyim.

307den blytk
310'dan kuctk bir

EGU!HI m.

B

Buna gére A ve B saylari hangi

secenekteki gibi olabilir’?

A) A= 410 B) A= 421
B 308 B =310
C) A=424
B 308
1. |
CA4% 256
| 73870 741
304

s 0D

Yukaridaki noktali yerlerin ka¢ ta-

nesine * > * sembolt yazilmalidir?
A) 1 B) 2 C) 3
12,
X 12]5]13

Yukaridaki rukﬁm[url kullanarak
yazilacak G¢ basamakli en kigtik
say kagtir?

A) 235 B) 325 C) 523



1,

3.

Ritmik Sayma Yapalim

{12-21_30_39_4?_52}

Yukarida ileriye dogru dokuzar

ritmik sayma yapilmistir,

Yanlis yazilan say hangisidir?

A) 37 B) 47 C) 57

24ten baslayp ileriye
dogru altisar sayarken
4. sirada hangi sayy

yazarim?
_,.-""'-,______

A) 42 B) 48 C) 54

a® L 7,
40tan baslayarak ileriye dogru

dokuzar ritmik sayma yaparken
58den 6nce hangi sayy sdyleriz?

A) 49 B) 50 C) 67

Hangi secenekteki ritmik sayma,

yediser ritmik saymadir?

A) F-138 - 19 - 25— .31
B) 12 -20 - 28 - 36 - 44
C) 9-16-23 -30 - 37

3

16 24 32 38 40 48 54

16dan baslayarak ileriye dogru
sekizer ritmik sayma yaparken
yukaridaki saylardan kag tanesini
soylemeyiz?

A) 1 B) 2 C) 3

; Jusy / £l 4
Sf’f A 4

8den baslayarak ileriye dogru
yediser ritmik sayma yapildiginda
kalplerin icine hangi saylar yazil-
malidir?

A) 16/ .24/ 32

) B 2B

Q) 14 24/ 28/
s M </

24 - 31 - 38 - 45 - 52

Yukarida hangi ritmik saymaya
érnek verilmistir?

A) Dokuzar ritmik saymayo
B) Sekizer ritmik saymaya
C) Yediser ritmik saymaya



1.

Sugi Oruntalers
“y3-6-9-12-15

3 2T b DA
o 14 - 20 - 26 - 32 - 38

Hangi sembole karsilik gelen 6riin- '

tiler genisleyen say 6rinttst
srnegidir?

A) 'S ve &

C) % ve

4 - 13 - 22 - 31 - 40

dangi secenekteki driintindin

iyla aynidir?

A) 14 - 22 <30 - 38 =42
B) 9-15-21-27- 33
C) 12-21-30-3%-48

e

|15 23 |4

31 |

i = -

Kutularin icine saylar belli bir

kurala gére yazilmistir.

Buna goére bos kutuya hangi say
yazilmalidir?

A) 38 B) 39

B) Uve%

curall gukurldﬂki orantintn kura-

6 L

C) 405

&

42 52 37 57 47

olclcla

Yukaridaki saylar bir érintd

olusturacak sekilde siralandiginda

hangi kelime olusur?

A) CARK B) CIRAK

C) CIKAR

48 (511 (53] (57 (60
Yukaridaki say érintistinde hangi
sayl kurali bozmustur?

Dy BT O

Sesaf 34 - 3F - 40 - 43.- 46
Mert

'*!--LJ 17-21-25-29 - 33
Ata

e ;f"“)az _ 85 _-88 - 91- 9
Mﬂge

Hungi 6grencinin l:;uzdlgl srinti-

ntn kurali digerlerinden farklidir?

A) Mert B) Ata Q) Muge



Says Orantaler

Asagidaki sayr dizilerinden hangisi
érintt olusturmaz?

A) 18 = 20 =23~ 24— 30
B 15 - 21 = 27« 33 -~ 39
G 12 = 2 « 28« 36 = 44

NP

Yukaridaki érintide ? yerine

hangisi gelmelidir?

A))\)B)/I\)C))Q

,m7-ﬂ-15{5f23f8

Yukaridaki say 8rinttstinde A ve

B yerine sirasiyla hangi secenek-

teki saylar yazilmalidir?

A) 19 - 26 B) 1 « 27
C) 18 - 27

10. Asagidaki say éruntilerinden
hangisinde hata yapilmistir?
A) 54 - 58 - 62 - 66 - 70
B) 20 =225 - 30 - 35 - 40
G 2F - 38 ~39 ~ 44 - 51

&

10)/8 )11 9*’12 ’
@))®.)1w)m)

Yukarida, iki farkl say ordntsd

i

verilmistir.

? ile gosterilen yerlere yazilacak

sayllar hangi secenekteki gibidir?

Ndg) B4 O Ap)
10, 17, %)
,..,: - \ @0& _ /L18 |
(36 24

Yukaridaki értinttntn kurali asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Say
B) Say
C) Say

lar 6 artmistir,

lar 6 azalmistir.

lar & azalmustir,

18

—

2. adim

1. _ud;m 3, adim

Yukandaki éridntiide 4. adimda
ka¢ tane top cizilmelidir?

A) 11 B) 12 C) 13



Tek ve Cift Dogal Saylar

Arinin konacagi kacinei ciekler cift '

sayidir?

Al -4 -5 B1-2-4

C) 2. - 4. -5

.6, 2. 3" rakamlarini birer kez
kullanarak yazilabilecek en kiguk
tek say kactir?

A) 236 B) 263+ C)"623

@ Jalenin elinde tuttu-

. 734 Ju kartta yazan say-
nin en blydk cift say

olabilmesi icin # yerine hangi

rakam yazilmalidir?

A) 9 B) 8 C) 6
. Kartta yazilan saynin

tek say olabilmesi icin 6 1A

A yerine yazilabilecek

rakamlarin toplami kactir?

A) 25 B) 20 C) 15

e

82

807

| 341

716

Tablodaki saylarin bn#:nu tek say
ise "', ¢ift say ise "C" yazarsak
hangisi dogru olur?

A T B) T ) T
& (3 T
G T C
NII. mjﬁ Mert Nllug
|_ 100 |‘ 107 *.]!O
1| a5

Hung; 6grencinin séyledigi say en
kicuk tek saydir?

A) Nil B) Mert C) Nilay

395 247 402

278 350 713 |

Tahtada hangi renkle yazili say-
lar cift sayidir?

A) Mavi - Sari - Yesil

B) Pembe - Mor - Beyaz

C) Sari - Mor - Yesil



Tek ve Cift Dogal Saylar

20 41
13 18

| K= Tek say
5 L == Cift say |

Sibelin elinde tuttugu karttaki cift

saylarin toplami kactir?

A) 31 B) 38

Asagidaki toplama islemlerinden

hungisinin sonucu tek S{IHICIH"?

A)| 23 + 41

16 + 63 |

C)

10.
75 + A

Yukaridaki toplama isleminin so-

C) 61

Buna gdére hangi islemin sonucu
cift saydir?

13

B) | 54 + 28! |

nucunun tek say olabilmesi icin A I

yerine hangisi yazilabilir?

A) 32 B) 17 C) 49

11, Asagidaki saylardan hangisi tek -

A)K+L+L B) K. %KL
C)K+K+K

. 37 | 26 50

] i 4 i 27

Hangi sembollerle gésterilen topla-
ma islemlerinin sonucu tek saydir?

A) ¥x ve b B) > ve ®
C) trve ®

14 olki tek saynin toplami tek sayidir,

¢ift alma durumuna gére digerle-

rinden farklidir?

A) 217 B) 418

C) 321 |

33

olki cift saynin toplami ¢ift saydir,

oTek say ile ¢ift saynin toplami

tek saydir,

Yukaridaki bilgilerden kag tanesi
dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3

'



e ]

o

&,

Romen Rakamlari

W W W&

Kutularda Hum | Romen rakamlar

ile yazilan saylar hangi secenekte

dogru verilmistir?

A) B~ 3= 14
B) Fo—eDiw Br= 15
C) F=9= §= 14

Asagidaki Romen rakamlariyla

yapilan ¢ikarma islemlerinden han-

gisinin sonucu yanlistir?

A IX-V=IV

B) X -1V =V

C) Xl -1l = Wi

Romen rakamlarindan hangisi
gclhh?; eslestirilmistir’ |
A) Xlle12 B) XVIe#14

C) Ve 4
VIl > B> X

Yukaridaki siralamaya gére B

yerine hangisi yazilamaz?

A) X B) IX

C) VI

&

| Romen rakamlarinin
bazilarint yan yana
yazamayiz.

Hangisi 6gretmenin bahsettigi
Romen rakamlarindan biridir?

A) X B) V C) |

[~ ot sy —ara

AV ... XV
VIE ... IV
Voo

Yukaridaki Romen rakamlarini kar-
silastirdigimizda noktali yerlere

hangi secenekteki sembolleri yaza-

rz?

A) < B) < C)>
b > <
> < >

W = X a. 1
Q =V b. 10
A = | c.5

Yukaridaki eslestirme dogru yapil-
diginda sembollere karsilik gelen
harfler hangi secenekteki gibi

olur?

A =c BYr=b OC¥r=b
Q=b Q=a Q=c
A =0a N\ =c A = d



Romen Rakamlari

&) N-VI-XI-2

Yukaridaki éridntide

? yerine
guzdmusl gereken Romen rakami
hangisidir?

A) XVI B) XIV

islemin sonucu 25tir?

C) XV |

Romen rakamlaryla yapilan hang .

AL+ V- Bl xv .

k"“-&w-_

C

A M+ XVI-
10.
IR TEI K
XI XV VIV

Yukarida 8den biyik ka¢ tane

Romen rakami vardir?

A) 3 B) 4

" VI

Yukaridaki karsi

yerine yozilabilecek en kiigiik

| < A

astirmaya gére A

Romen rakami kactir?

A) IX B) Vi

13,

Q)5 |

14,

) X |

85

Buna gére 14 saysini yazmak icin
sembolleri hangi secenekteki gibi

srrulumuhglz?

———
-\-‘-'_\--"0._

|$te sokuglrnl— :
k Zin tabelns;

—"'“-_.-"""v.,,___._____ﬂ.-

Secilin evinin bulundugu sokagin

adi hangi segenekte dogru veril-

mistir?

A) 15, Sokak B) 16. Sokak
C) 17. Sokak

Hangi renk ok ile yapilan eslestir-
me dogrudur?

A) Mavi B) Kirmizi C) Yesil



Toplama lslemi Yapalim

247 108 352
o OL] + 540 L 4715
558 548 767

Hangi toplama isleminin sonucu

% [ 3724204 488
161 + 327 576 |
415 + 140 555 |

dogrudur? i
A | B) | Ol
2 yuzltk 5 birlik ile
= 3 yuzluk 8 onlugun
| toplami kagtir?

{jgretmenin surdugu soruyu hmngi

6grenci dogru bilmistir?

218 Nil | 504
, 386 Can | 594
Ela | 604

Toplama isleminin sonucunu bu-

. 6.

lanlar ve bulduklari sonuclar tab-

loya kaydedilmistir,
Sonucu dogru bulan kisi kimdir?

A) Nil B) Can

Y Bl |

g

Yukaridaki toplama islemleri ile

sonuclart eslestirilirse oklar nasil

gérundur?
A)>< Bl QCl—s
g G i}

4 yuzluk + 7 onluk + 2 birlik

+ 2 yuzltk + 1 onluk + 6 birlik
?

Yukaridaki toplama isleminin

sonucu kactir?

A) 986 B) 987 C) 988
342
537

E Sifre:
RAP 7 8 9

Yukaridaki toplama isleminin sonu-
cunda rakamlara karsilik gelen
sayllart sifre kutusuna tasirsak
sifre hangisi olur?

A) PAR B) ARP C) RAP



Toplama lslemi Yapalim

345 258 192

123 402 514
+ 216 | 11160 | 14+ 100
-®- 0-' -®@-

Yukaridaki islemlerin sonuclari ile

lgili hangi siralama dogrudur? |

A)K>L>M B)L>K}M§
CL>M>K I

. Hangi toplama isleminin sonucu

digerlerinden farklidir?

A) 334 B) 387
+ 457 5 O9I3

lllllll

Cl-412
, 368

Yukaridaki toplama semasinda, .
Uegenin icine hangi say yazilmali-
dir?

A) 443 C) 724

37

B) 568

Ly

L 11

12

Hangi iki hayvanin kartinda yazili
saylarin toplami 550'dir?

A) Kedi ve Fare
B) Fare ve Kirpi
C) Kedi ve Kirpi

i 437
., 285
L AB?2

Yukaridaki toplama islemine gére

A + B isleminin sonucu kactir?

B) 8

A) 7 C) 9

Panodaki saylarin en kicigu ile
en blyuginin toplami kagtir?

A) 985 B) 861 C) 618



Toplama lslemi Yapalim

19 372 4 (214 + 4?7)
'_||I ‘II; |

& ':

Yukaridaki toplama islemine hangi

iki sayy toplayarak baslamaliyiz?

A) | ve
C) Nl ove lll
14, 254 308
137 7
+ 308 + 137

Toplama isleminde saylarin bir-
birleri ile toplanma sirasi degisse
bile islem sonucu degismez.

Yukaridaki islemlerin sonuclar
ayni olduguna gére ? yerine
hangi say yazilmalidir?

A) 250  B) 254
B o
%ﬁ' 318 + (301 + 198)

Yukaridaki islemin sonucu kactir?

A) 816 B) 817

B) I ve lll

C) 258

C) 818

e “@ 574 + (215 + 109) |

Hangi islemin sonucu yukaridaki
islemin sonucuyla aynidir?

A) 215 + (574 + 190)
B) (215 + 109) + 570
C) (574 + 109) + 215

17, Asagidaki toplama islemlerinden

hungisinih sonucu digerlerinden

farklidir?

A) 425 + (153 + 2741)
B) 425 + (302 + 122)
C) 122 + (425 + 302)

18 341y

. 154
|

Yukaridaki islemler sirasi ile yapil-
diginda ? yerine hangisi yazilir?

A) 663 B) 753 C) 763



Cikarma lslemi Yapalim

718
_ 254

752
_ 260

916
_ 452
0 o

Hangi iki islemin sonucu aynidir?

A) | ve l B) Il ve lll
C) | ve ll
Eksilen = 492
Cikan = 143

Yukarida bir ckarma islemine ait
bilgiler verilmistir.

Buna gére fark kactir?
B) 549

A) 349 C) 635

Selin, clkarma isleminde fark bu-
lurken hangi basamaktaki rakami
yanlis yazmistir?

A) Yizler basamagindaki
B) Onlar basamagindaki
C) Birler basamagindaki

4. Asagidaki cikarma islemlerinden

hungisinin sonucu daha bﬂgukmr?

A) 853  B) 5H1  C) 742
_ 598 A _ 495
499 €37 416
_ 24 _B345 . 129

C) s

Hangi sekillerin icine yazilacak

sayllar birbirine esittir?

A COvesN B) Dvel
C)  ovel[ ]
A L Ars .« 123

Yukaridaki karsilastirmaya gére A
yerine yazilabilecek en kicik say
kactir?

A) 357 B) 352 C) 353

A =5 yuzltk + 2 onluk
B = 2 yuzltk + 4 birlik

Buna gére A - B isleminin sonucu
kactir?

A) 280 B) 316 C) 326



Cikarma lslemi Yapalim

_ w2 [ 25 -, ry ) @7
43| A | B | | 5_
539 | ¢ | D | |

G ] | Balonlarda yazili rakamlari birer
8, 9 ve 10. sorular yukaridak kez kullanarak yazlabilecek en
baytk say ile en kictk sayinin

fark kactir?
A) 534 B) 604 C) 694

ckarma islemi tablosuna gore

cevaplayalim,

8. A ve B saylari hangi secenekte

dogru verilmistir?

A B |

A 251 218 12 618

B) 2% 208 245

£) 35 208 AN
Yukaridaki ¢karma islemine gore
W + 4 + B isleminin sonucu
kactir?

7. C - B isleminin sonucu kactir? A) 12 B) 13 C) 14

A B0 O 174

13. Yandaki cikarma isle-

10.A, B. C ve D saylari hangi sege- mine gore asagida >76
nekte buytkten kictge dogru ' verilen bilgilerden = 123
siralanmistir? | hangisi dogrudur?

A C>sDsBs>A | A) Eksilen 129dur.
B) D>C>A>B  B) Cikan 5764dr.
C)Cs>D>»>AsB C) Fark 447dir.



Zihinden Cikaralim

84 - 80 + 4 4 T 9g.50-A
# 80 - 30 = 50 i - 75-20-8
#50 + 4 = 54 |

Buna gére A ve B saylari icin

Yukarida zihinden yapilan ¢ikarma hangisi séylenebilir?

islemi asagidakilerden hangisidir?

A) 84 - 34 B) 80 - 34 |
C) 84 - 30 '

A) A saysi B saysindan kictktir.
B) A saysi B saysindan biyk-

tar,

C) A saysi B saysina esittir.

- 450 - 150 =
: . , 400 - 50 = s
Tahtadaki ¢karma islemlerinin 600 300 = s |

lari hanai kteki gibidir?
SmpeE S (Silg FRRSNESIEE R T Hangi renk kutularda yazan ¢kar-

W A % | ma islemlerinin sonucu aynidir?
A) 380 670 420 A) Mavi - Mor  B) Mor - Sari
B) 380 630 420 C) Mavi - Sari

C) 320 630 320

- 300 - 60 islemini zihinden yapan LZOO 2 el
Kivang, kaginel sirada yanlislik yap- 70 '- 39
mistir? i Aralarindaki fark 230 olan saylar
. 300 - (60 + 40) | tabloda isaretlendiginde tablonun
. 300 - 100 = 200 gérinimd nasil olur?
. 200 + 60 = 260 A) B) C)
P L e al
A) ll. B) Il cyil | l___.: ¢ | IL_'_\".; ) [_"f_ .;

N



Toplami Tahmin Edelim

126 + 263

T 7 \

Tahtadaki islemin sonucunu hangi |

6grenci dogru tahmin etmistir?

™ 0) (o)

R

ma saylari hangi secenekteki gibi
olabilir?
1. gn 2. gun
A 479 356
B) 417 452
C) 392 458

Bir arac yolda bir kez mola vere-

rek varacagl yere ulasiyor.

Arac yaklasik olarak kag km yol
gitmistir’?

A) 461 B) 460

ki ginde yaklasik 850.
kez zipladim. |

Cekirgenin 1. ve 2. gtne ait sicra- i

C) 470 |
3

4. Hangi toplama igleminin tahmini

sonucu digerlerinden daha buytk-
tir?

A) 342 B) 214 C) 397
L198  ,207 , 29

.....................

3% + 178

Ali tahtadaki islemin gercek sonu-
cunu, Ayse ise tahmini sonucunu

buluyor,
Ali ile Aysenin buldugu sonuclar

arasindaki fark kactir?

A) 1 B) 2 C) 3

__ Magazadan aldigim .'
Granler yaklasik 320

lira tuttu.

Sudenaz magazadan hangi iki
Grant almis olabilir?

A A B) @ QN
e A

’o




Toplami Tahmin Edelim

7. Hangi toplama isleminin tahmini
sonucu ile gercek sonucu aynidir?

A) 218 B) 312 C) 535
+ 082 + 457 + 156
8. 173 305
+ 298 + 156
. "

Toplama islemleri toplananlar en
yakin onluga yuvarlanarak yapili-
yor-.

Buna gére hangisi dogrudur?

A 460 B 470 © 930

? Hangi toplama isleminin tahmini
sonucu bulunurken yanlishk yapil-
mistir?

A) 218 —»220
153 — 150
370

B) 3455340
107 =110
450

C) 261—»260
4732470
730

10. / 327 findik
tnplum

|_r:|‘-. i

452 findik,
t{}lﬂdlm

ki sincap birlikte tahminen kag

findik toplamistir?

A) 780 B) 770 C) 760

11. Hangi islemde gercek sonug ile
tahmini sonuc arasindaki fark

daha azdir?

A) B) C)
5951 ( 509 641
e 302, 1 SR > D 7

@ [5a6 « 247

Yukaridaki toplama islemi, topla-
nanlar en yakin onluga yuvarla-

narak yapiliyor.,

1. 536 == 530
2. 247 = 250
3. 530 + 250 = 780

Buna gére kaginei sirada yapilan
yanlisliktan dolay sonug dogru
ctkmamistir?

A) 1 B) 2. Q) 3.



Zihinden Toplayalim

40 + 30
™~
70 + 8

Y
78

5+ 3

Yukarida hangi toplama isleminin

zininden yapilis yolu gésterilmistir?

A) 48 + 30 B) 40 + 30
C) 45 .4 33
53 68 h«lj

Hangi iki seklin icindeki saylarin
toplami 82dir?

A @ & B)

400 + 80 = 840
200 + 70 = 270
500 + 30 = 530
600 + 50 = 560

Panodaki toplama islemlerinden

kag tanesinin sonucu dogrudur?

A) 2 B) 3 C) 4

64 + 37
Hangi secenekte yukaridaki topla-

ma isleminin zihinden yapilisi.

dogru verilmistir?

A) 60 + 30 = 90
F+ 4 =1
30 -1 =79

B) 60 + 30 = 90
74+ 4 =1
290 + 11 = 101

C) 60 -30 =30
7+ 4 =11
30 + 11 = 41

. Hangi islemin sonucu digerlerinden

kilcUktar?
A) 300 + 90 B) 700 + 20
C) 500 + 10
400 + 50e s 840
800 + 40e s 580
500 + 80- o 450

Yukaridaki toplama islemleri zihin-
den yapilip sonuglari ile eslestiril-
diginde oklar nasil gérdnir?

A)>< B)>< C) &



3

Verilmeyen Toplanani Bulalim

245
|
507

Yukaridaki toplama isleminde |

+

yerine hangi say yazilmalidir?

A) 262 B) 252

C) 342 |

i Aklimdan tuttugum

b saynin 214 fazlasi |
Q% 752dir. Bu say kuctlrﬂ .
A) 548  B)538  C)528

3 2% Yandaki toplama islemi-
L, A16 negéretr+ A islemi- |

5 43 hin sonucu kagtir? '
A) 9 B) 10 QN

+ 4‘]5 =_7OO \

Yukaridaki toplama isleminde ve-

rilmeyen toplanani bulmak icin

hangi islemi yapariz?

A) 700 + 415
C) 700 - 415

- =

B) 415 - 700

95

) | 485 | 185
845 IO [
714 | 672 | 542

Hangi toplama isleminde verilme-

yen toplanan digerlerinden daha

klctktur?
A) | B) |l C)
A 453
20 # 125
5 Srlnd o LB
765 832

Yukaridaki toplama islemlerine

gére A + B isleminin sonucu
kactir?

A) 240 B) 254 C) 494
- Yandaki toplama isle- 32 A
mine gore semboller . %38
hangi secenekte kiclk- 8 W1
te blyuge dogru siralanmistir?
A)ﬁ{*-ﬂ. B).ﬁ{.“*
C)E< X<A




10.

1.

Verilmeyen Toplanani Bulalim

K38
25 L
+ IM5
716

Yukaridaki toplama isleminde han-

gi harfin yerine 2 yazilmalidir?
A) K B) L

Asagidaki toplama islemlerinin
hangisinde verilmeyen rakamlarin
toplami 8dir?

AY. 73 B 3.8 Q25.
+ 31 . 128

586 454

108
324 +

198 | [ 208

OM |

+ | |

314 | 502 A
129 | & | 423 |

12. 13. 14 ve 15. sorulari toplama

istemi tablosuna gore cevaplayalim,

12. Tabloda | yerine hangi say yazil-

. (75
5372 |

o, =522 iglemifide vert-

meyen toplanan hangi renk kutu- |

14, Tabloda |l yerine yazilacak sayy

nun icinde yazilidir?

A) Mavi B) Pembe

_— + 415 = 8?}7

Yukaridaki :mplumu _iﬁié_minde ve-
rilmeyen toplananin rakamlar

tGPlUITII kactir?

A) 4 B) 5

C) Sary

malidir?

A) 188 B) 198 C) 208

13, Tabloda A yerine hangi say

gazdmﬂhdlr?

A) 20 B) 294 C) 608

bulmak icin hangi secenekteki

islemi yapariz?

A) 314 + 502 B) 423 = 34
Gl 428 = 129

15. A + ¥ isleminin sonucu kactir?

C) 6

96

A

A) 925 B) 608 C) 317



2.

3.

Toplama slemi ile Problem Cézelim

1. 3 yuzldk 6 onluk 4 birlikten

olusan saynin 2 yuzltk 8
fazlas kactir?

A) 392 B) 446

Magazadan 125 liraya

ayakkabr, 263 liraya kiya-
fet, 74 liraya canta aldim.

Serpil Hanim ka¢ lira harca-

mistir?
A) 462 B) 452

ﬁ 214—ten baytk 220den
g kticik tek saylarin

toplami kagti

Ogretmenin sorusuna hangi 6g-

renci dngru cevup vermist

A) (434) B)(651) C)(654)

)

birlik

C) 572

0N
C) 405

r7

ir?

Lo *‘H*-F
.:'l '.' ¥

4.

Mine 255
Ekin 198
Cenk 216

Uc arkadasin bir haftada cézdik-
leri soru saylari tabloya kaydedil-
mistir.,

Buna gore hepsi toplam ka¢ soru
cbzmUstlr?

A) 659 B) 669 C) 679

Kartimda yazan say

Fatihin kartinda yazan
) saydan 257 fazladir., J

PN Fatih e
i 3126 i

Buna gdre Fatih ve Muratin

kartlarinda yazan saylarin toplam
kactir?

A) 367 B) 569 C) 881

Bir tiyatro salonunda 243 yetis-
kin, yetiskinlerin saysindan 107

fazla cocuk seyirci vardir,

Bu tiyatro salonunda toplam kag
seyirci vardir?

A) 350 B) 593 C) 618



Toplama slemi ile Problem Cszelim

2_6;"“,—{] " Param Cem’n
param var. parasindan 105
' lira fazla.

Cem ile Burginin paralari toplami I
kac liradir?

A) 641  B)536  C) 373

1

1. gln

|
i

143 ekmek
2. gin ] gunden 45 fazla |: :

3. gun -2. gunden 12_-1({::2[{]" | I

Bir firinda G¢ gtinde satilan ekmek

saylari tabloya kaydedilmistir.

Buna goére 3. gin kac tane ekmek
satilmistir? i

A1S5  B) 188 C) 200 |

. Canin evi ile okul arasi 476 met-
redir. Can, evden okula gidip

sonra tekrar eve dénmustur.

Can ka¢ metre yol ylrimdstar?

A) 952  B) 953  C) 954

B

10,

Mahallemizde 318
kadin ve erkek, bun-

lardan 57 fazla da

cocuk vardir.

Ata Mahaollesi
Muhtari

Buna gére Ata Mahallesinin
toplam ntfusu kactir?

A) 533 B) 693 C) 793

' % v Her gin bir 6nceki
b Ay ginden 7 sayfa daha
‘Rﬂr fazla kitap okuyorum.

S
Lk gin 59 sayfa kitap okuyan

Funda, 3. glintin sonunda kag

sayfa okumustur?

A) 73

B) 139 C) 198

Cuvaldaki findiklara 198
findik ekledigimizde cuval-
da 372 findik oluyor.

Buna gére cuvalda baslangicta kag
tane findik vardi?

A) 570 B) 174 C) 154



Farki Tahmin Edelim

B a4 123

et

Hangisi, yukaridaki ckarma islemi-

nin tahmini sonucunu bulurken en

yakin onluga yuvarladigimiz sayi-

lardan biri degildir?
A) 120 B) 340

§ 4529 4 495
126 |_253
| ' |

Batu l Cilem “Beste

Hangi égrencinin yaptig istemin
tahmini sonucu digerlerinden k-
clktar?

A) Batu  B) Cilem

375 gram unun

163 gramini

kullandim.
Aliye Hanimin gerige tahmini
olarak kac gram unu kalmistir?

A) 200 B) 210

C) 350

C) Beste ,

C) 220

#5654

M 267

1S
AL
|

Yukaridaki ckarma isleminin gercek

sonucu ile tahmini sonucu arasin-

daki fark kactir?
A) 7 B) 5 C) 3

. Hangi ¢ikarma isleminin tahmini

sonucu digerlerinden farklidir?

A) 762 B) 725 C) 556
_428 _413 _234

< 514 - 167 = 340
A 856 - 592 = 270
699 - 253 = 440

Hangi sembole karsilik gelen cikar-
ma isleminin tahmini sonucu yanls
bulunmustur?

A) ve B) A C)

. Sinemaya gelen 257 kisinin 1275

bayan, geri kalanlar erkektir.

Sinemada tahminen kac erkek
seyirci vardir?

A) 120 B) 130 C) 140



. Bir sinema

Toplama ve Cikarma Problemleri

salonunda 250
koltugun 127si ¥
bostur, = 3

Sinemada kag seyirci vardir?

A) 125 B) 124

. Bir kirtasiyedeki kalem- |
lerin 178 tanesi :

satildi. Geriye 154
kalem kaldi.

Satigtan énce kirtasiyede kag
kalem vardir?

A 332 B 2%  C) 2%

__Bu sayy karta yazdim,

Sonerin aklindan tuttugu sayinin

137 eksigi 280dir.

Buna gére * asagidakilerden
hangisidir?

A) 3 B) 4 Ci 5 |

C) 123

| Akimdan bir say tuttum.

1 | Boyum 125 cm,

ot @ ' Onurdan 12 cm

- uzunum,

Defne § ., - Meteden 7 cm |
kisayim. |

Defne, Onurdan kac cm daha

uzundur?

A) 4 B) 5 C) 6

. Rakamlari birbirinden farkli tc

basamakli en blytk cift say ile
rakamlar birbirinden farkli tc

basamakli en kucuk tek sayinin

fark kactir?

A) 883 C) 885

B) 884

Bir yarista atletlerden birincisi

dakikada 892 metre, ikincisi daki-
kada 759 metre kosmustur.,

Birinci atlet ikinciden kac metre
daha fazla kosmustur?

A) 13 B) 123 C) 133



Toplama ve Cikarma Problemleri

. Bir ¢ikarma isleminde ckan say

eksilenden 159 eksiktir.

Eksilen 525 olduguna gére fark
kactir?

A) 366 B) 255

. Bir ciftci, pazara
getirdigi 300
demet marulun

sirayla 48, 53

ve 27 demetini

sutlgur.

10.572 saysinin onlar ve birler basa-

C) 159

1

Gifteinin geriye kac demet marulu |

kalmistir?

A) 128 B) 172

Kumbaramdak pur‘amu. A
155 lira ekleyince 298 L

liram oluyor-

Emel. para eklemeden énce 55

liraya bir canta alsaydi geriye kag
lirasi kalirdi?

A) 88 B) 128 C) 143

C) 188

12

101

- il,r

magindaki rakamlar yer degistiri-

gur.

Bu durumda say kac azalir?

A) 45 B) 297 C) 315

400 sayfalk kita-

bin bir kismini
okuyunca geriye

. 316 sayfa kaldh,
Safak kitabindan kag sayfa oku-

mustur’?

A) 84

B) 85 C) 86

Kugu gf.:!ln Bﬁu

Uc arkadasin toplam 642 misketi

var,

Kugu’nln 239, Burcunun 196 mis-
keti olduguna gére Aydinin kag
misketi vardir?

A) 435 B) 403 C) 207



Grafiklerle |lgili Problem Cézelim, Tablolari Okuyalim

Grafik: Sevilen Cicekler

1

SEER NN

Cicek Says

- | w I W Clcek
Lale Nergis

Cesidi

NOT: Her sekil 3 cicegi gésterir.

1. ve 2. sorulari yukaridaki grafige

gére cevaplayalim.

. Grafige ait cetele tablosu asagi-

dakilerden hangisidir?

A) B)
Gal |/ Gal W
Lale |// Lale ## /
Nergis| //// Nergis|///
O [Gal [ 1
Lale ##/
Nergis [## ## 1/

kilerden hangisidir?

A) B)
Gul 9 Gual 3
Lale | 6 Lale 2
Nergis| 12 Nergis| 4
Q) [cal | 6
Lale 7
Nerqis| 12

2. Grafige ait siklk tablosu asagida-

3, Grafik 3-C Sinif Mevcudu

Kizlar

Erkekler| <<

NOT: Her sekil 4 8grenciyi goste-
rir.

Grafige gére 3-C sinifinin mevcu-
du kactir?

A) 7 B) 14 C) 28

: 7 kisi makarna
- 8 kisi fasulye
= 13 kisi kofte

Bir siniftaki f:igrenf:ilere "En sevdi-
gin yemek hangisi?" sorusu sorul-

mus ve cevaplar yukaridaki kdgida

yazilmistir,

Bu verilere ait cetele tablosu

hangisidir?

A) [Makarna | 72 //
Fasulye | ## /
Kofte HH

B) [Makarna | ## //
Fasulye [
Kofte Al

C) [Makarna | 7
Fasulye | 77 ///
Kéfte HEY HH 1




Grafiklerle |lgili Problem Cézelim, Tablolari Okuyalim

. Grafik: Dolaptaki Meyveler

&

15 .
7] — e
5| @
, @ /N
" o

Muz Cilek Kiraz

Yukaridaki grafige gére hangisi
yanistir?

A) Do apta en cok cilek vardir,

B) Do apta en az kiraz vardir,

C) Dolapta en ¢ok muz vardir

Kizlar 9 - Erkekler 12

Yukaridaki verilere uygun sekil

grafigi hangisidir?

. 7. Bir kimeste en cok érdek, en az

tavuk vardir,

Buna gére hangi tablo, bu kimese

aittir?

A) B)
Ordek 37 Ordek 51
Tavuk 28 Tavuk 45
Civeiv 19 Civciv = 58

C)
Ordek 43
Tavuk 25
Civciv = 32

Kalem A4 ## 111/
Defter  #H H4 +H /]

Kitap | 77/ 11# 11# 11 /

Klrtusigede satilan Urdnlerin mik-

tarlar tabloda gésterilmistir.

8. ve 7. sorulan tabloya gére

cevaplayalim,

8, Hungi Grin ve satildigr miktar
dogru eslestirilmistir?

A) .
Ef‘l(E'ku- i e 3 = &
K+ @ ® @
3 6 9 12
B) N
ErkEk-n .ﬁ, 'Ffi *‘.'&'-;.
K+ @ @
4 8 12 16
C) R

Erkeki ®© © © @
Kz4 @ ® @

A3 B 16 O 21

N ’ | i .
,/ d""‘--_\_'II_.I'IJ- o= |

9, 17 tane satilan Grdn hangisidir?

' A) Defter B) Kitap C) Kalem

03



Gratiklerle |lgili Problem Cézelim, Tablolari Okuyalim

10, Roman(R)

6

Hikéye (H)
12

Yukaridaki verilere uygun sekil

Derg; (D)
9

grafigi hangisidir?

A B) .
121 121
91 91
61 61
31 34
{} 4 ; == O i i =
H B D H R D
A
0, 4
91
61
3l
0 —
H RAD
1 | Sewlen Pasta CQE;; -
i Cesidi | SﬂHiSl |
 Cilekl HHAHAL
. Cikolatali 7%4 79%( 7%4 M /
: Muzlu 7‘/%[ 7%4 //f/

Tabloya gére hangisi dogrudur'?

Grafik: En sevilen dersler

A

S
ol %
I

ol B &

4 A N N

Matematik Turkce Muzik

Not: Her sekil 10 égrenciyi gdste-

rir,

Bir okulda en sevilen dersler yu-

karidaki grafikteki gibidir,
12, 13 ve 14, sorulan grafige

gére cevaplayalim,

' 12. Grafige gére hangisi dogrudur?

A) Matematik dersini 5 kisi sev-
mektedir.

B) Matematik ve muzik dersini
sevenlerin saysi 90dir.

C) Turkce dersini 15 kisi sevmek-
tedir,

13. En cok ve en az sevilen dersleri

A) Cikolatali pasta sevenler, cilekli

pasta sevenlerden 3 fazladir.

B) Muzlu pasta sevenler ile cilekli

pasta sevenlerin sayisi esittir.

C) Muzlu pasta sevenler, cikolatal |

pasta sevenlerden 7 fazladir,

(o]

toplam kag kisi sevmektedir?

A) 80 B) 90 C) 100
" 14, Okul meveudu kactir”
A) 100 B) 110 C) 120

H"”’I -‘r’



Gratiklerle |lgili Problem Cézelim, Tablolari Okuyalim

Asagida Busenin boya kalemlerinin

saysi grafikte gosterilmistir.

Saril A A A A A
Mor| A\ A\
Pembe /\ A\ /\
Mavi /\ /\ /\ /\
2 4 6 8 10 12

Not: Her sekil 2 kalemi gésterir.

15, 16 ve 17, sorulari grofige gore :

cevaplayalim,

lerin saysindan kac fazladir?

A) 3 B) 6

16. Busenin ka¢ tane daha pembe

kalemi olsaydi, pembe kalemlerinin |

20. Sevilen Hayvanlar |

saysi sari kalemlerinin sayis! ile
esit olurdu?

A) 1 B) 2

17. Busenin kag tane boya kalemi
vardir?

A) 28 B) 20

Q)9

04

C) 14

Baskanlik Secimi

Adaylar | Aldg Oy Saysi
Merve 1

Sema 7
Coskun 16

3-B sinifinin sinif baskanligi seci-
minde adaylarin aldigi oylar yuka-
ridaki tabloya yazilmistir

18. ve 12. sorular tabloya gére

cevaplayalim,

15. Sari kalemlerin saysi, mor kalem- 18. Merve, en az kag oy daha alms

olsaydi baskan olabilirdi?

A) 4 B) 6 C) 8

19, Baskan adaylari oy kullanmadigina

gére 3-B sinifinin meveudu kactir?

A) 37 B) 34 C) 32

| Og renci sayssl |
Kedi | 12
Kopek | 15
Tavsan | 9

- Hayvanlar |

Tabloya gére hangisi dogru degil-
dir?
A) En cok sevilen hayvan képektir

B) En az sevilen hayvan tavsan-

dir.
C) 15 kisi kedi sevmektedir.

oS



GCarpmanin Kat Anlami

333883

Yukarida modellenen islem icin

Yedinin bes kati
kac eder?

é 5 h @

@gretmenin sorusuna hungi 0g-
hangi secenekteki bilgi yanligtir?

A)4+4—+4—=12 |
B) 34343 4+3=12 A
C) 3 x4 =12 |

renci dogru cevap vermistir?

30/ B) 1385 Q) 40

-

5X2
Asagidaki islemlerden hangisinin |
carpma islemi seklinde gésterimi, 6 b o A
yukaridaki gibidir? : | ""‘7& W “ﬁ “”h ..ﬁ_
A5 45 S 2 2 2 4 4
Bl 2 %2 2% 2 Yukaridaki yldiz saysini gdsteren
)2 4 VPl Y 4 9 en kisa islem asagidakilerden han-
| gisidir’?
ALFD? 32 2242 =12
| B) 2 X 2 = 4
b6 b6« 6% bhx bbb i C)2x6=12
isleminin ¢carpma islemi biciminde |
yazilisi hangisidir? |
A 7x6 B) 6 x 6
C)Exé
P " 8 tane 7 |
Yukaridaki ifade hangi ¢arpma
, islemine aittir?
. 8in 3 katinin 6 fazlasi kactir? A F%8 B) 8 x 8
A) 30 B) 24 C) 17 | C) 8 x 7

6



Garpim Tablosu Olusturatim

4 xte » 45
6x8 -+ * 48
=5 T 4 * 28

Yukaridaki eslestirme dogru yapil- '

diginda oklar nasll géranlr?

A) B wem ]

= xR

ki saylyl garpinca
24 buldum. |

Adelin carpma isleminde kullandig I

saylar hangi secenekteki gibi

olamaz?
A) 6 ve 4 B) 3 ve 8
C) 7 ve 2 '
. 4 x 8 =32
. 6 x 6 =36
. 8 x5 =35

Yukaridaki islemlerden hangilerinin

sonucu dogrudur?

A) | ve ll
C) | ve ll

B) Il ve Il

o

9 | 8 7

Hangi renk kagitlarda yazili sayla-
rin carpimi 56'dir?

A) Sari - Mavi
B) Mavi - Pembe
C) Sari - Pembe

A

2x3=A
3x3 =08

Buna gére A x B isleminin sonucu

kactir?
A) 54 B) 56 C) 58

- 6. Hangi segenekte verilen islemin

sonucu digerlerinden daha kicuik-
tar?

A) 8 x5 B) 6 x 7
C) 7 x?
x | 6| 7| 8|9
8

Yukaridaki carpim tablosuna gére
renkli kutulara yazlacak saylarin
toplami kagtir?

A) 56 B) 72 C) 128



Garpim Tablosu Olusturatim

(@ WEVAND 4

5l .,
JAJBJC
L

i:w-.:
) 3
3
D>

et — N —— 1)

8. 9. 10 ve 11, sorulart yukaridaki I
carpim tablosuna gére cevaplaya- '

Lim.

8. Hangi kutulara yazilmasi gereken
sayllar birbirine esittir?

A)Avev B)IIveﬁ
C) C ve III

9. Asagidaki sembollere karsilik gelen
saylardan hangisi digerlerinden |
daha blytktir?

A) A B) III C) B

10. *+' isleminin sonucu kactir? 14.

A8 B) %0 Q9N

11, II - T isleminin sonucu kactir?

A) 6 B) 7 08

08

L 12,

13

X161 718
4 | 24 | 28 | 32
5 30 38 | 40

Yukaridaki carpim tablosuna gére
hangi carpim sonucu yanls yazil-

mistir?
A) 4 x 6 B)5 x 8
C)5 x 7
x| 4|56
7|17 @

Yukaridaki ¢arpim tablosunda
hangi meyvenin yerine 35 yazl-
malidir?

A) Armut  B) Elma C) Muz

Yukaridaki carpma islemlerine
gére 7" yerine hangi say yazl-
malidir?

A) 36 B) 48 C) 64



Eldesiz ve Eldeli Carpma lslemi

1. | .| 4 Asagdaki carpma islemlerinden

slemler 12 x 13 | 2Ax14 5 hangisinin sonucu digerlerinden
- kugtktar?

Sonuclar| 143 156 294 . A) 24 B) 23 C) 15

Carpma islemleri ile sonuclary ' x 12 % 14 x 21

eslestirdigimizde hangi sonug
disarda kalir?

A) B) C)lo9s |
e L e 5. Yandaki carpma

17
isleminde ver‘ilrﬂegen ’c
rakamlarin toplam ool
. kactir? A5
2. gl 3 4| 5 A F By 9 X ol
N X s N b4 /- : 4 2 5

C) 1

Yukaridaki carpma semasina gére

renkli kutuya hangi say yazilmali-
dir?

A100 B 120 Q140 | 6 53| Yandaki carpma isle-
| 2 mine gére A + B + C
’ isleminin sonucu
| ABC kactir?
35 Z25 472 A) 7 R) 8
x 6 X 8 X 5 '

Yukaridaki ¢arpma islemlerinden |
hangilerinin sonucu birbirine esit- 7o+ W= 42 ve
tir? |

)3

| W =18 ise: ¥ x W isleminin
A) | ve l B) Il ve ll sonucu kactir?

C) I ve ll A 414 B) 425 Q) 432

03



Eldesiz ve Eldeli Carpma lslemi

8. Asagida verilen garpma islemle-
rinden hangisi dogru yapilmistir?

A) 314 B) 271 .
x 3 x 2 x 4
932 442

9. Rakamlari birbirinden farkli Gc

basamakli en kictk saynin 5 kati
kactir?

A) 500 B) 510
0. 1 carpan = 34
2. carpan = 26

Yukarida verilen bilgilere gére

carpim kactir?
A) 884 B) 864

11. Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu 750den kticUkttr?

A) 264 B) 185 Q)

Al

C) 156 |

624

C) 615

13

O?@Lé

14

193 |
X 8 X 4‘ X 5 é

12 6 4

x 13
18 2 =1 adm
« 64 =>2, adm
72 2 ==3. adm

Yukaridaki carpma isleminde kagin-
ci adimlardaki islemler hatali ya-

pilmigtir?

A) 1. adim ve 2. adm
B) 2. adm ve 3. adim
C) 1. adm ve 3. adim

o 8% ‘47

Yukaridaki noktali yere yazilabile-
cek en kicik say kagtir?

A) 755 B) 757 C) 759

Px13=A )

Ax3=B
R J_,)’

Buna gére B - A isleminin sonucu
kactir?

A) 221

e e e

B) 442  C) 663



Eldesiz ve Eldeli Carpma lslemi

15.[__|Carpma isleminde bulunan

sonuca ¢arpim denir.

Carpanlarin yeri degistiginde

carpim degismez.

Sifir ile carpilan saylarin

sonucu sayinin kendisine esittir.

Dogru ifadelerin basina D, yanls

olanlarin basina Y yazarsak, kutu-

lar nasil g:‘:‘:rt‘.lni]r?

A D B)|Y C)
D D
D ¥

<|lo]lo

16. 125 x &4 *
136 x 3
172 x 2

« 344
« 408
. 500

Yukaridaki eslestirme dogru yapil- .

diginda oklar nasil gérindr?

A)>< B)><

17, Hangi islemin sonucu digerlerinden

bﬂgﬂktﬁl r?

A) 17 B) 45 (C) 51
X 32 x 20 x 13

‘-\.Ifl

0—

B |

20,

18 2 x 18 = i
| 32x21 - M
15 x 42 =

Yukaridaki carpma islemlerine

gére sembollerle gosterilen saylar
hangi secenekte dogru verilmistir?

n A g

S — = —_— ——

A) 402 672 630

B) 432 672 630

C) 432 672 620
A | | I
103 342 171

x 3 X 2 X 4

Hangi ¢arpma isleminin sonucu
digerlerinden farklidir?

A | B) Il C)

2? y 36 ;',.
Hangi islemin éﬂnucu yukaridaki

carpma isleminin sonucu ile ayni-
dir?

A) 742
+ 228

C) 534
+ 438

B) 602
+ 360




10 ve 100 ile Kisa Yoldan Carpalim
5.

" A < 28 x 10

Buna gére A yerine yazilabilecek
en buytk say kagtir?

A) 279 B) 280 C) 281
43 x 10 =
2 x 100 = "
10 x 35 =

Buna gére . + qb islemi-

nin sonucu kactir?

A) 800 B) 880 C) 980

i Birj sayy 100 ile

carptim ve sonucu
P

tahtaya yazdim,

('jgretmenin tahtaya yazdigi say
hangisi olamaz?

A) 300 B) 100 C) 80

. Asagidaki islemlerden hangisi
dogru yapilmistir?
A) 54 x 100 = 540

B) 40 x 10 = 400
C) 17 x 10 = 107

10) 2)x 5)
rd "
) =« ()
foy g
?)

Yukaridaki semaya gére 7" yerine

6-) X
..

hangisi yazilmalidir?

A) 60 B) 100 C) 600

=
e

52 10 - ABC

= ABC
Buna gore A x B x C isleminin

=-:k
|LM<': ‘,

sonucu kactir?

A) O B) 3 C) 6

Yukaridaki islemlerde *?" yerine

hangisi yazilmalidir?
A) 3

B) 30 C) 300

10 yasindaym. An-
nemin yasi benim
yasimin 4 kati,

Buna gére Elanin annesi kac yo-
sindadir?

A) 4 B) 40 C) 400



10 ve 100 ile Kisa Yoldan Carpalim

. 160
IIl. 50

Il 42
V. 300

Bir dogal sayy 100 ile ¢arptigi-
mizda yukaridaki sonuclardan
hangisine ulasamayiz?

A) | ve ll B) Il ve lll

C) l ve IV

10.Hangi segenekte verilen saylarin

carpimi 800 degildir?
A 8580 . B)| 8100

C) [10. 80 .

1. . |
Gande 10 sayfa |

e
l~ K "'....:.
*' "

Murat bir haftada kac sayfa kitap

okur?

A) 17

kitap okuyorum.

B) 50 C) 70

12.Hangi islemin sonucu yanlistir?

A)

9 x 10 = 900
B)

60 x 10 = 600
21x 10 = 210

C)

13. A: |ki basamakli en blyak

dogal say.
B:

ki basamakli en kiictik

dogal say.

Buna gore A x B isleminin sonucu
kactir?

A) 900

B) 909 C) 990

Kumbaramda

5 tane 100

Keremin kumbarasinda kac lirasi

vardir?

A) 50 B) 500

4 x 100 < ?

Yukarida "7 yerine hangi say
Huzﬁubiiir?

C) 600

15.

A) 399 B) 400 C) 401
6. 7 x10 _
A3 MO0 S AR 1)
W‘;—' \‘m%ﬂ‘_‘.—j’_‘

Yapraklarda yazili islemlerin so-
nuclarini topladigimizda hang;

sayya ulasiriz?

A) 420 B) 370 C) 150



Azalan ve Artan Carpanlar Arasindaki lliski

1. Garpan 2. Carpan Carpim
5 7 a0

1. ve 2. sorulan tabloya gére
cevaplayalim,

1. Yukaridaki carpma islemine goére 1.
carpan 1 arttirldiginda ¢arpim kag

artar?

A) 5 B) 6

2. Yukaridaki carpma islemine gére

2. carpan 1 arttirldiginda ¢arpim

kac artar?
A) 5

B) 6

Tahtadaki carpma islemine gére

A) Carpim 1 azalr.

B) Carpm 4 azalr.
C) Carpm 8 azalir,

Q)7

Q)7

4

6 =» 1. carpan
x 7 =¥ 2, carpan

42 =% carpim

5 —

Yukaridaki ¢arpma isleminde ¢arpi-
mi 7 arttirmak icin hangisi yapil-

malidir?

A) 1. carpani 1 arttirmaliyz.
B) 2. carpani 1 arttirmaliyz.
C) 1. carpani 7 arttirmaliyz,

3x6=18
3 x 4%= 21

Buna gore <3 asagidakilerden
hangisidir?

A) 13

) 3 artmis

B) 10 C).7

2. carpan 1 azaltildiginda ne olur?

Yukaridaki carpma isleminde 1.
carpani 1 azalttigimizda ¢arpim
kac olur?

A) 36 B) 40 C) 44



Azalan ve Artan Carpanlar Arasindaki lliski

. Yandaki carpma isle- 10, ) = 1. carpan
minde 2. carpani 1 ' Y — —
arttirip ve 1 azaltip
islemler yaptigimizda | 20
sonuglar sirasiyla hangi- 2 ' Yukaridaki carpma isleminde 1.
si gibi olur? carpan 1 azaltilip islem yeniden
A) 30 - 18 B) 25 - 23 | yapilliyor. Yeni carpm 16 bulunu-

C) 28 - 20  Yor
i Buna gére 2. carpan kagtir?
A) 2 B) 4 C) 6
8% 2 =
Yukaridaki carpma isleminde 9 11, 7;—4 A |
saysi 1 arttiriliyor, i : };x- c . 3‘5—
Buna gére hangi ifade dogru I ; ? e é‘"‘
olur? | e
A) Garpim 86 Eu:u?gﬁre A + B isleminin sonucu
B) Carpm 9 artar. i)
C) Carpim degismez. A) 70 B) 80 C) 90
12

5x4 b 526"

Yukarida yazan islemlerde 2. car-

égretmenin yaptig carpma o panlar 1 arttirilip islemler yapili-

isleminde 2. ¢arpan 1 artti- 3 | yor
rildginda yeni carpim kag < Hangisi bulunan sonuclardan biri
artar? degildir?

A) 1 B) 3 Q)5 A 14 B) 15 C) 16



Carpma Problemler

0 3¢ Ay

4. Her birinde 6 yumurta bulunan

Yildizlarin Gzerinde yazili rakamla-

ri birer kez kullanarak olusturula-

bilecek Uc basamakli en kictk
saynin 3 kati kactir?

A) 309 B) 390

C) 903 |

' f@(“ Her birinde 54 tane seker

olan 3 kavanozum var.

>

Sekerlerden 15 tanesini yersem

kac sekerim kalir?
A) 177 B) 162

5 3 55

N

Bir duzine kalem ile 15 tane

defter alirsak kac lira d6deriz?

A) 110 B) 111

b

C) 147 |

e kir R

116

32 kutu yumurtanin 3 kutusu

yere dustyor.

Disen yumurtalarin hepsi kirildigi-
na gére ka¢ tane saglam yumurta
kalmistir?

A) 174 B) 180 C) 186

e SN ’_‘\\
_n- f Aid;gtm kitabi her gun\
» 27 sayfasini okuyarak N

-

15 gunde bm'ﬂ_ /

V’

Demirin okudugu kitap kag sayfa-
dir’?

A) 400 B) 405 C) 410

. Bir cimnastik turnuvasina 18 takim

katilmistir.

Her takimda 13 yarismaci oldugu-
na gore; turnuvaya kac yarismac
katilmistir?

A) 234 B) 224 C) 214



Carpma Problemler

P

“
o

.I'rl"

rir?

A) 16

Y

Haftanin 5 gintnd

okulda, 2 gunini

evde geciriyorum,

Buna gére Sedef 38 hafta okula
gittiginde kag gUnunl evde geci-

B) 24

" 10.Bir kirtasiye 12 deste kalemin 63

C) 40

Annem her ay 125 lira édeyerek

7 taksitle bir ev esyasi aliyor.

Annemin aldigi esya hangisidir?
A) Mikser

C) Fritéz

- |—.\_\_\_\__'_'_'__‘__

tanesini SEItIHDI".

Geriye kac tane kalem kalir?
A) 57 B) 58 C) 52

" 1. Bir trende 9 vagon, her vagonda

B) Uty |

/ Dakikada 218 ) |
adim atiyorum. S |

42 yoleu vardr.

(1% istasyonda 74 yoleu indiginde
trende ka¢ yoleu kalir?

A) 378 B) 33¢  C) 304

12. Bir carpma isleminde 1. ¢arpan
14. 2. carpan 1. ¢arpanin 4 kati
ise; carpim kactir?

A) 56 B) 196 C) 784

13.Bir pastanede her giin 13 tepsi

Koray 2 asamali parkurda énce 2

dakika, doha sonra 1 dakika kosu-

ljﬂ .

Koray parkurda ka¢ adim atmistir?
C) 654

A) 218

B) 436

&

borek satilmaktadir.

Her tepside 45 dilim bérek oldu-

guna gére pastanede her gun kac
dilim bérek satilmaktadir?

A) 575 B) 585 C) 595



Carpma Problemler

14-Kemal 64 sayfalik kitap-
lardan 12 tane, 52 say- "%,

falik kitaplardan 3 tane

okuyor-

Kemal toplam kag sayfa ':
kitap okumustur?

A 612 B) 768 Q) 924 |

;T?. g).
o

Uc basamakli en
blytk ¢ift sayinin
25 eksigiyim.

Yukaridaki saynin rakamlar carpi-
mi kactir?

A) 252 B) 189 C) 108

18. Tanesi 34 lira olan yastiklardan

15. Bir kutudan 9 dtzine mavi kalem,
10 deste kirmizi kalem alindiginda
kutuda 273 kalem kaldigina gére:
baslangicta kutuda kag kalem
vardir?

N5 B 273 C) 481

16. Bir tiyatro salonun- ?” ." s
da 72 koltuk vardir.
27 koltugun bos b

PR

oldugu bir oyunda biletler 15

liradan satiliyor,

Bu oyundan kac lira gelir elde
edilmistir?

A) 675 C) 695

s

B) 685

19,

21 tane alan annem saticiya 800

lira veriyor,

Satici, anneme kag lira para Ustd
vermelidir?

A) 86 B) &7 C) 838

| % Dedemin ciftliginde 12

,,j..-HK..f"‘ koyun, 7 horoz vardir.

Buna gére ciftlikteki hayvanlarin

ayak saylart toplami kagtir?

A) 42 B) 52 C) 62

20.Bir bahcede 72 tane gul, gullerin

3 kati kadar lale var.

Bahcede toplam kag cicek vardir?
A) 216 B) 288 C)432



Bslme Islemi Yupnllm
000000
OO

Yukaridaki toplart beserli grupladi- :

1

gmizda ka¢ grup olusur?

A) 3 B) 4 Q5 |

Gttt >
00 3 6 9 &2 1518 |
R e R e |

-3 -3 -3 -3 -3 -3

Say dogrusunda modellenen |
bélme islemi asagidakilerden han- |
gisidir’? |
A) 18+ 6 =3 B)13+3=6§

C)18+2=29

42nin icinde 7. ¥ kere vordir
35in icinde 5, . kere vardr.

72nin icinde 9, 4. kere vardr. |
Buna gére Yo x O x A isleminin

sonucu kactir?

A) 315 B) 336  C) 378

L)

Yildizlari dért gruba ayrdigimizda
her bir grupta ka¢ yldiz olur?

A) 4 B) 5 €) 6
36+ 9= |
42 + 6 = |l
30s5-M
Bolme islemleri yapildiginda so-

nuglarinin blytkten klcuge dogru
siralanisi hangi secenekteki gibidir?

A Il > IE > | B) I >l > I
C s 15

" Bélunen: 68
‘ﬂ Bolen: 4 o
Yukarida terimleri verilen bélme

islemine gére bslim kagtir?

A) 16 B) 17 C) 18



Bslme Islemi Yapalim

M

Yukaridaki bélme islemi ile ilgili
verilen bilgilerden hangisi dogru-

dur?

A) Boélunen 3tur.
B) Bolen 87dir.
C) Bslum 29dur.

. 54 + 6
Il 28 + 3
Il 59 + 7

Yukaridaki bolme islemlerinden
hangileri kalanli bslme islemidir?

A) | ve | B) Il ve ll
C) I ve ll

- [ Bélme isleminde kalan ss::lgi_jn

bolenden kictk olmalidir.

. Bélme isleminde en buytk

sayl bélendir,

=

Yukaridaki ifadeler icin hangisi
séylenebilir’?
A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalniz |l dogrudur.
C) Her ikisi de dogrudur.

0. 24 }i 42 }75

Yukaridaki bélme islemlerinde

kalan saylarin toplami kagtir?

B) 2

A) 3 C) 1

1.

Buna gore A + B isleminin sonucu

kactir?

A) 1 B) 2 C)3

12. Hangi 6grencinin yaptigi islemin
sonucu yanligtir?




Bslme Islemi Yapalim

13. 84 + 6 =/

s+ 7 =8

Yukaridaki bélme islemlerine gore

w ile belirtilen say kagtir?

A) 1 B) 2 C) 3

14,

|46+5=@

Yukaridaki bélme islemine gére
hangisi dogrudur?

Boltnen Balum Kalan
A) 46 9
B) 46 S
C) 5 9
15. Yandaki bélme islemi- ”

h94

ne gore bolum ile
kalanin toplami kactir? |

A) 15 B) 19

16. 47 }7 A '7
Yukaridaki bdlme islemlerine gére
A + B isleminin sonucu kactir?

A) 28 B) 29 C) 30
17 % 2 "
97 5.5 <]
28 :4=K

Bélme islemlerinin sonuclar ki-
glkten blytge dogru siralanirsa
sonuglarla eslesen harflerle hang
kelime olusur?

A) LK B) ILK C) KIL

18. Asagidaki bélme islemlerinden
hangisinde bslim 12dir?

m'w%if m’sﬂg;

- i 5 =

C)

~ ™

E%Pi




Bslme lslemi Yapalim

19. Bir bolme isleminde bélinen 73, 282 | 5F 44 a. 3
bolen 4 ise; bolum, kalandan kac | EE L b, 7
fazladir? |

Il. 62 + 6 &
A) 17 B) 18 C) 19 |
| Bélme islemleri ve islemlere ait

kalanlar eslestirildiginde hangisi
dogru olur?

| A l-cll-all-b
4 B|E B l gl —bill-a
| | C) l=bil-=all ~c

20.

Yukaridaki rakamlari birer kez
kullanarak olusturulacak iki basa-
makli en kuguk cift saynin 6ya
boltima kactir?

A) 7 B) & C) 3 : 23.Yandaki bélme iglemin- -~ -

de bélunen say ki | 32 Ii K

katina cikarsa bslim i)
icin hangisini soyleyebiliriz?

A) ki katina ckar.

21, Yandaki bélme islemine 3|5 |
’ R 5 L— | B) Degismez.
gére hangisi dogrudur” | | Y Rad
| i zalir.
A) B)
Bslunet: 63 | Béltnen: 63
Bélen: 5 Bélen: 5
Bolim: 13 Bslam: 12 |
Kalan: 3 Kalan: 3 24 Asagidaki bolme islemlerinden
) hangisinin sonucu digerlerinden
- buytktar?
Bsliunen: 63 |
| A) 40 + 5 = ..,
Bélen: 12 ) )
Kalan: O C) 56 + 8 = ...
122



10a Kisa Yoldan Bélelim

1 70 + 10 = €9 % [30410 40 5 20 |
50 + 10 - 20 + 10 | 60 + 20 |

80 + 10 = 50 # 50 | 10 +70
Buna gére £ - + isle- Sonuglari ayni olan islemleri esles-

minin sonucu kactir? tirdigimizde oklar nasil gérinur?

A1 B20 Q)30 A—" B)><_ C)><

2, 60 + 10 = 6
90 + 10 = 8 5. Asagidaki islemlerden hangisi
40 +10 = 4 | yanbis yapilmistir?
Yukarida verilen islemlerden kac A) B) C)
tanesinin sonucu yanlistir? 90 | 30 40|20 60|10
A) 1 B) 2 o1 AR . . LS
| 0 00 0
50+10-A ® [30:10-1[20+10-2
40+ 10 = B  50410-5 404103
704 10 & | | Tablodaki islemlerden sonucu
Harflerle belirtilen saylarin bu- | dogru olanlar boyandiginda tablo
yukten kicuge dogru siralanis nasil gérinar?
hangi secenekte dogru verilmistir? A) B) C)
AVB>A>C B A>B>C ! |
C)C>A>B

23



10a Kisa Yoldan Bélelim

Bélunen: 20
Bélen: 10

Buna gére kalan ile bslumuan

carpimi kagtir?

A) O B) Q) 2 |

60 + 30 40 + 40

Yukaridaki semada 7" yerine han-

gisi yazilmalidir?

A) 1 R) 2 C)3

1. B + D isleminin sonucu kactir?

Yukaridaki sekilde icten disa dogru
bélme islemleri yapiliyor.

10., 1. ve 12, sorular yukaridaki

sekle gbre cevaplayalim,

- 10.A + C isleminin sonucu kactir?

. 820+ 10 =20 40 +10 = 4

©90:10=9 ¢10:+10=10 |

Yukaridaki bdlme islemlerinden kac

tanesinin sonucu dogrudur?

A) 3 B) 4 C)5
|24

A) 10 B) 8 C) 6

A) 4 B) 5 C) 6

. 12.A,B. C. e
650 +10 =5 #80 +10=10 | A, B. C, D saylarinin buytkten

kicige dogru siralamasi hangi
secenekteki gibidir?
A) A>B>C>D
B) D>A>B>C
C)C>B>A>D

el



Rslme lsteminde Terimler Arasindaki lliskiler

. Yandaki bélme isle- 4
minde béltinen i }37

sayy hangi 8grenci 2

) iy

dogru bulmustur?

A)ﬂ

Bir bélme isleminde bélen
AN\ 8 bélim 7 kalan 3 ise
béltnen say kagtir?

Ogretmenin sorusuna hungi ﬁg-

renci dogru cevap vermistir?

4x3 =12 4x3=12 A G B (6) € (53)
12-2-10| [12+2-1% s T3 A
C) 94 - 3 - 1
“11x2 =72
5. Kalanin 4 oldugu bir bélme isle-
minde bélen en az kactir?
24 ‘,_3_ A) 3 B) 4 C) 5
00
Yukaridaki bslme isleminde hangi |
renk kutunun icindeki say béltim- 6. Yandaki bslme islemi-

dur?

A) Sar B) Mavi

Tahtadaki bélme isleminde %
semboliyle belirtilen sayy hangi
islemi yaparak buluruz?

A8 -6=..
C)8x6 =..

~

C) Mor :

B) 8 + 6 = ...

8
ne goére A + B islemi- £ ’Tl

nin sonucu kactir? L 3

I

A) 10 B) 9 C) 8

. Yandaki bélme islemine |67

gore ¥ asagidakiler-

den hangisi olamaz? ?

A) 4 B) 5 C) 6



10.

Bslme lsleminde Terimler Arasindaki lliskiler

| }i '}i \ﬁ |
A7 e B D
03 07 01 §

Yukaridaki bdlme islemlerine gére
hangisi dogrudur?

A) 35  B) 30 CIal

ne gore A yerine

Yandaki bélme islemi- ‘_7_

yazilabilecek saylarin

toplami kagtir?

- A B
5 8 dp
4 20

1. 12 ve 13, sorulari yukaridaki
bélme tablosuna tabloya gére
cevaplayalim,

' 11. A + B isleminin sonucu kactir?

A) 80 B) 100 C) 120

i 12, sayisi asagidakilerden hangisi-

A) 20 B) 21 CY"90

Bolanen; 7

Bélen: 6
Baltim: 14
4 Kalan: 3

Buna gére i a yerine hangi say
yazilmalidir?

dir?

A) 10 B) 9 C) 8

i 13. @ saysi asagidakilerden hangisi-

514. }_
| - 16

A) 84 B) 87 C) 90

2

dir?

A) 15 B) 16 C) 17

Yukaridaki bélme isleminde bolu-

nen en az kactir?

A) 22 B) 34 C) 40

2



Bslme lsleminde Terimler Arasindaki lliskiler

15. L Ii
_ 118
3

Yukaridaki bélme isleminde bolu-
nen ile kalanin toplami kactir?

A) 72 B) 75

16. lﬂ

Yukaridaki bélme isleminde & en

cok kac olabilir?
A) 14 B) 15

17. Bir bolme isleminde bélen 9 ise:
kalan en cok kac olabilir?

A) 10 B) 9

18. N W—

&

Yukarida k;lunsm bir bélme islemi

verilmistir,

Buna gére béltnen say kagtir?

A) 86 B) 87

Q7

C) 16

08

22, 9

C) 88

Yukaridaki bélme isleminde A
yerine yazilabilecek en blytk say)

yazildiginda béltnen kag olur?
A) 90 B) 95 C) 96

20 Kalanli bir bélme isleminde bélen

5, bolim 13 ise: béltnen en az

kac olabilir?

A) 64 B) 65 C) 66

21, Bir bélme isleminde blunen 58,

boltim 3 ise: boélen ile kalanin

toplami kagtir?

A) 20 B) 19 C) 18

Yukaridaki bslme isleminde © ye-
rine kag farkli say yazilabilir?

A) 8 B) 9 C) 10



. Can 88 misketi

Bslme Islemi Problemleri

kendisi ile birlikte
3 arkadasina esit

olarak paylastiriyor. L IALAR S
oY 3 DT 1

Bu paylasimdan geriye kag misket
kalir?

A) 0 B) 1 02

' Brnemden B0,
babamdan 42 lira

aldim,

Enes parasi ile tanesi 6 ~
lira olan kitaplardan
kac tane alabilir?

A) 10 B) 1

. Eda 105 sayfalik kitabin
25 sayfasini okudu.

Kalan sugfu—
lart her gin

10 sayfa okuyarak bitirdi.

Eda kitabin kalanini ka¢ ginde
bitirmistir?

A) 7 B) 8 Q)9

Birbirine esit 5 suglniﬁ'-_

'—\,\\ toplami 90dir.

-.""""""""'-""—'--.F--_-._.-.-_'-—'—

Bu saylardan biri kagtir?
A) 20 B) 19 C) 18

Bir sayy 7ye
boldtim, 10
buldum.

Al;;n?ugnl sayy Se bélerse kag
bulur?

A) 14 B) 15 C) 16

Annem 75 liraya fiyati ayni olan
cantalardan 3 tane aliyor,

Cantalardan her biri kac liradir?
A) 15 B) 25 o

4 kitap 60 liradir,

Buna gore 3 kitap alan Fnes
saticiya kag lira 8der?

A) 15 B) 30 C) 45



Bslme lslemi Problemleri

ki sayinin toplami 125tir,

Blylk say kictk saydan 37 fazla
ise: kuigtk say kactir’?

A) 88 B) 44 C) .22

. Bir tabakta bulunan findiklari 6

arkadas paylasiyor. Her birine 5
findk dustyor. Geriye 2 findik

kaliyor.

Buna gére baslangicta tabakta
kac findik vardir?

A) @ B) @ C)@

10.83 tane yumurta, her biri 8 yu-

murta alan kolilere koyuluyor-
Buna gére hungisi dogrudur?

A) 10 koli kullamlmis, 8 yumurta

artmustir,

B) 8 koli kullanilmis, 3 yumurta
artmistir.

C) 10 koli kullamlmis, 3 yumurta
artmistir.

1.

12. Eren ile Cerenin

13, Didem’in annesi yaptigi 36 kilog-

Annem 36
yasindadir,

Annesinin yas!
Minenin yasinin 3 kati ise
Mine ka¢ yosindadir?

A) 12 B) 14 C) 16

toplam 56 lirasi
vardir, Erenin
s

parasindan 18 lira fazladir.

parasi Cerenin

Buna gére Cerenin kag liras

vardir?

A) 37 B) 38 C) 19

ram receli Gcer kilogram- £
ik kavanozlara koyuyor,
Kavanozunu 15 liraya

sutrgur.

Didem'in annesi tim |
recellerin satisindan kac lira kaza-
nir'’?

A) 170 B) 180 C) 190



Bslme lslemi Problemleri

Cuvallarda bulunan unun tamam '

beser kilogramlik kavanozlara

koyuluyor-

Bunun icin kac kavanoz kullanil-

mistir? |

A) 8 B) 9 C) 10
A

15. Bir kutudaki mavi ka-

lemlerin sayist sar ka-

lemlerin saysinin 3 katidir,

Kutuda 42 mavi kalem
olduguna gére kag tane sar

kg

kalem vardir?

A) 14 B) 15

16, Bir kiimesteki tavuk ve civciv- ‘

lerin ayak saylari top-

lami 62dir.

Kiimeste 15 tavuk oldu- & ¥
guna gore kag civciv vardir?

A) 12 B) 16

C) 16 |

C) 31 !

Cocuklarin kumbaralarinda bulu-
nan para miktarlan tabloya yazili-
yor,

Uc arkadas paralarini birlestirip
tanesi 7 lira olan kitaplardan kag

tane alabilir?

A) 5

B) 6 C) 7

di 4 arkadasima beser
seker verebilecektim.

Damlanin kac tane sekeri vardir?

A) 17 B) 18 C) 19

19, Bir bélme isleminde bélen 21,

boltim 9, kalan ise 6dir,

Buna goére bélinen kagtir?

A) 183 B) 189 C) 195

"q.,,..i ey



Parca Butin lliskis

1. Asagidaki sekillerden hangisinin |5

renkli kismini kesir ile géstereme-

yiz’?
A B) C) . Yukaridaki seklin ceyregini goster-
() mek istersek kac parcasini boya-
i maliyiz?
A) 2 B) 4 C) 8
2. Hangi 6grencinin kartindaki yaz
kesir, ceyregi ifade eder?
i , 6. Hangi secenekteki eslestirme yan-
I listir”?

B) == Yarim
3. Hangi seklin kesir ifadesi yanlis |
yazilmistir’?
| C | — k
p 9 . ) Cegre

3

1 2
6 6 4 1z 3 X
. L A3 : | | ll
4. Yandaki kesrin bir yarimi i :
gostermesi icin " 4 ° N Hangi iki seklin ifade ettigi kesir
yerine hungi sayl Huzd— ‘{:5 ﬂyﬂidlr?
malidir’? AN lvel B) Il ve I
A) 1 B) 2 C) 4 | C) I ve ll



Parca Butin lliskis

Keremin okudugu kesir asagidaki-

lerden hangisidir?

5 3
N2 B O

4 —2

5 %

Yukaridaki kesirde sembollerle

.

3

12

ifade edilen yerler hangi secenekte

dogru adlandirilmistir?

A W
A)  pay payda  kesir
(;izgisi
B) pay kesir payda
;izQisi
C) kesir pay payda
cizgisi
10.Hangisi yandaki kesrin 5
okunusu olamaz? ’, ? _
A) ki bslu yedi I
B) Ikide yedi,
C) Yedide iki.

13.

Asagidaki sekillerde renkli alanla-

rin hungisi bir butinun Hurlmd:r?

B)

A) C)

H

Yukaridaki kesir icin verilenlerden
hangisi yanlistir?

A) Ceyregi ifade eder.
B) Dértte bir seklinde okunur,
C) Yarimi ifade eder.

Yukaridaki sekilde gésterilen kesrin
okunusu hangi secenekte dogru
verilmistir?

A) Sekizde iki B) Ikide sekiz
C) Sekizde sekiz



Birim Kesir

. Asagidaki sekillerden hangisi birim b,

kesri ifade eder?

A) B) C)

Yukaridaki seklin birim kesri han-

gisidir?
A S B). ! o ) e
8 3 8

7

— kesri, ... tane

10

sirden olusur.

birim ke-

Noktali yerlere sirasiyla yazilacak
saylar hangi secenekte dogru

verilmistir?
1 1
A) 10— B) £.—
) 10 : ) 7
G B

- 6 Hangi kesrin birim kesri yanlis

- Hangisi “altida dort” kesrinin: birim

kesridir?
A 4 B 1 o 1
6 6 4
< ’ >
0 2_ 1
5

Say dogrusunda gosterilen kesrin
birim kesri hangisidir?
A R) |

5 2

c) L
g

yazilmistir?
p4 1o o8 T
100 100 100 10
cydo 1
100 100

Hangi say dogrusunda birim kesir

gosterilmistir?

A) <« o —>
0) 1

B) <« o —>
0 1

C) <« = —>
o) 1



Pay Pugdusmdnn Klctk Kesirler Elde Edelim

1. i R 4
@ | Paydasi 7 ve pay, 10 Ed “*
% /pﬂgdusmdun ktcuk 15 3 2
¥ olan bir kesir yaziniz Hangi renk kutudaki kesrin pay
-\ == | paydasindan kdcuktur?
Hangi 6grenci, 6gretmenin istedigi . AY San By Madi € Pombe
kesri dogru yazmistir? |
5.

Hangi 6grencinin soyledigi kesir
yukaridaki seklin kesri olamaz?

A) _llkide alti B) | Altda tc

Panodaki kesirlerden kac tanesinin @' @ -
pay paydasindan kiguktir? 7 .=
A) 1 B) & i3y Q) i Alda bir

; o)l

3. Hangi kesir, say dogrusunda

yanbis gosterilmistir? 6.
, i PUHI pugdusmu esit

A) =5 b 0 i L 1 g i bir kesir yazdim.

B) s R R S Hangisi Yasinin yazdigi kesir olabi-
7 0 T lir?

C)i et ; | i B A) i B).é. C) _5_
6 0 1

3 9 p



Pay Paydasindan Kiictk Kesirler Elde Edelim

1 | Ucte bes | ' 10. #Payda, bir bUtdnin kag es
2 1 Yedi bald iki Il parcaya bﬁlﬂndﬂgﬂnﬂ gosterir.
3 I .i-kide bir .. %“Pug; bGttnitn es parcalarindan

ka¢ tanesinin alindigini gésterir.

Tabloda kesirlere ait okunuslar

verilmishie. E%'i*PUHI paydasindan kugtk kesirler

say dogrusunda 1 ile 2 ara-

Kaginer siradaki kesrin pay payda- sl

sindan klctktGr?

Yukaridaki bilgilerden kag tanesi
A) 1. B) 2. ) 3.

dogrudur?
A) 1 B) 2 C) 3
e i X
| 47, 3
o g { : Payr paydasindan kictk ve
- Ozlem'in tahtaya yozdg | | pay 7 olany bir ksl J
& B esir icin asagidakilerden Yukarida anlatilan kesir asagidaki-
hangisi séylenebilir? lerden hangisi olamaz?
A) Pay dokuzdur, AV T R) 7 &y &
B) Paydasi sekizdir. 4 10 8
) Pay paydasindan kdcuktur, |

2R LM

.1::::::::::-? 0 | I1
0 (O

Hangi kesri yukaridaki say dogru-

Say dogrusunda hangi harfle
qésterilen kesrin pay. paydasin-

| dan kicuk degildir?
N2 Bl C) L |
g g g | A) K B) L OM

sunda g:’:‘-steremegiz?

5



Bir Coklugun Belirtilen Birim Kesir Kadarini Bulalim

Q0000®

6 topun ? i kag top eder?

A) 1 B) 2 Q)3

=12 findigin *-41_— ini

i 7
o gedim.

Deniz kac ﬂﬁdlk yemistir?

A) 2 B) 3 C) 4

. Kutuda 70 tane seker, sekerlerin

1

E i kadar sakiz vardir,

Kutuda kac sakiz vardir?

N1 BT )%

- Yagmur 3 dizine kalemin — ini
arkadaslarina dagitt:.

Yagmur kalemlerinin kac tanesini
dagitmistir?

A) 3 Q)9

36

B) 6

8181818
181818 1§

1

Beren yukaridaki sekillerin — ini

pembeye boyuyor: 5

Buna gére pembe sekillerin saysi

kac olur?
A) 2

B) 4 C) 6

Meral, parasinin

l

— i ile kalem aliyor.

Meralin aldigf kalem kac liradir?
C) 6

A) 4 B) 5

24 kisilik bir sinifin %'i

gozlukladur,

Bu sinifta gézluk kullanmayan kag
kisi vardir?

A) 3 B) 18 C) .2



Bir Coklugun Belirtilen Birim Kesir Kadarini Bulalim

% i kactir?

A) 14

B) 15

C) 16 !

Defne 27 sekerin %'ini tabagina

koyuyor,

Buna gére hangi tabak Defnenin

tabagidir?

18in -;_ *

71 R
7

32 nin l —
4

Yukaridaki kesirlerin belirtilen

kesir kadart sekillerin icine yazili-

yor,

Buna gore hungqsu yanlistir?

A)A

7

C).

g

13

13 ?

ki basamakli en buytk cift sayinin . 1.

84 sorunun \

% ini cdzdUm.

Efenin ¢ézecedi kag soru kalmis-
tir’?

A) 72 B) 56 C) 12

"

Annem 36 yasinda.

BEﬂIm HG$I!T'I annemin

n" 3u$|n|n — i kadar.

Orhun ile annesinin Hn*slurl tnplum
mi kactir?

A) 49 B) 45 C) 9

54 tane yumurtanin
Ay 6 tanesi kinldi, Ka-

W lanlarin % iile kek

yaptik.
g 9
Kek icin kag¢ tane yumurta kulla-
nilmistir?

A) 8 B) 7 C) 6



Saatler

. Yandaki saatin okunusu =SS

hangi secenekte dogru ([, 4
verilmistir?

A) Yedige ceyrek var.
B) Yediyi ceyrek geciyor.
C) Yedi bucuk.

Saat ikiyi kirk
__Sm;.i_u;{nri

I.I

'!! -
. C
§ ="

Duygu. hangi saatin okunusunu

séylemistir?

('jgleden dnce H g

Y Ogleden snnrdﬂ_. _jf

Yukaridaki saate gére kutulara

yazilacak zamanlar hangi secenek- |

teki gibidir?

N B O
o120] [o120] [1220] -
1220 [wB20] [1B20]

58

' .. | égleden dnce égled;—_fﬁ sonra |

10.05 D
O 1610

Tabloda Q @numurult alan-
lara yazlacak saatler hangi sece-

nekteki gibidir?

©

A) 01.05 04,10

B) 2205 0410

C)y 2205 2090
-,. Saat G[tlgﬂ bes var.
: ﬁ P = .anb..-;f-"il,'

Yukarida okunusu verilen saat
hangisidir?

A)

P
r --\J...-:.?"“ 3,

[ Ll
e
ﬁ%“f

\

e
HA
1
S

‘E',:.;H
at]
& PR
A ..ﬁjﬂ.’{f
21T

PSS\

6. Asagidaki eslestirmelerden hangisi

yanbistir?




Saatler

Yukaridaki saat 6gleden sonra kagi .

gﬁsterir‘?

A) 03.35

=
1 syl
10 A\

g = 4 7.
7 & 5

—_—

Yukaridaki saat "Besi bes geciyor.” .

seklinde okunuyor-

Buna gére yelkovan hangi saynin

Gzerinde olmalidir?

A) 1 B) 3

3. Hangi secenekteki saatin okunu-
sunda yanlislik yapilmistir?

A)(’;“ “" 2 H 0nu yirmi beg

\Tﬁ 4;:,! Qgecrgnr

T ——

i 127 T
B) /; ”St( Ea'. Sekize on var.

7
'Ll' B 45
“-..\_ ?l i |?-'| I.I"j‘.:q'#rll

T

—_I—-

f"f:z:‘\ — -
C) F:”\_{ 2\ ‘[klgl bes geciyor.

%8 8%
Ir\. ‘,Ji‘? E 5;".,":'/
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B) 1535 C) 1540

&5 |

1

10.Yandaki saat 45 dakika 4%

sonra kagi gosterir?

Baslangic
_ 19.00

Bitis
21.00 |

Yukarida Elifin 8dev yapmaya
baslama ve bitirme saatleri veril-

mistir.,

Elif kac saat ders calismistir?

A) 2 saat B) 3 saat
C) 4 saat

Erimin izledigi film saat kacta
bitmistir?

A) 14.31

B) 1520 C) 15.30



Zaman élculeri Arasindaki lliski

i Yl o, mevsim,
i LI e ay,
Tyl o haftadir. I

Noktali yerlere sirasyla yazilacak

saylar hangi secenekte verilmistir? .

N4 B4 Q) 4
10 12 2
52 50 52
Tyl ?__gﬁn |
1 ay 30 gtin |

1 hafta 365 gun

Yukaridaki eslestirme dogru yapil-

diginda oklar nasil géranir?

A) f B)>< C) >_<"

70 dakika 30 dakika

| 50 dakiko Il
|

Yukaridaki zamanlardan hangisi 1

saatten fazladir?

A) | B)

O

o

- Sedef, 15.30da yemek

1T TR Je
. Cevap: 24 saattir.

Yukarida hungi SOruya cevap ve-
rilmistir?

A) 1 yl kag saattir?
B) 1 ay kac saattir?

C) 1 gin kag sattir?

yemege baslad..

16.10da yemegini
bitirip ellerini ykadu.

~,
F:ti

Sedef, yemegini kac dakikada ye-
mistir?

A) 20 B) 30 C) 40

10.00 - .00 arasi piyano

11.00 -12.00 arasi bale

Yukarida Pinarin cumartesi gtind

gittigi kurs saatleri verilmistir.

Buna goére Pinar, piyano ve
baleye toplam kag¢ saat ayrmistir?

A) 1 B) 2 C) 3



Oluglﬂrln Olus Strelerini Karsilastiralim

|_ C)grenciler _ _éure |' , 4. ey ) {,""? A

{1 Doga | 50 dokika Iil ﬁ‘

i Erén 0 debiks . ¢12.00 - 12.30 arasi Haber <k

| Ii | . 12.30 - 14.00 arasi Film <

I Batu || 50 dakika | | #1400 - 15.00 arasi Belgesel

L Azra __L)__65 dukiku_ . Yukarida, bir televizyon kanalina
ait program streleri verilmistir.

Yukarida 6grencilerin glin icinde | N |

kitap okumaya ayrdiklar streler Hang prngr:um," dn?erlerlnden

verilrniatir daha kisa sGrmUsttr?

1. ve 2. sorulari tabloya gére | A) Haber B) Film

cevaplayalim, i C) Belgesel

1 Hangi égrenci kitap okumaya |
digerlerinden daha gok zaman . 1 1 teneffus 10, 2
ayrrmaktadir’? | teneffis 15, 3.

teneffls 10 dakika

sﬂrﬂgnn

A) Eren B) Batu C) Azra

Buna gére kacinal teneffus slresi

2. Hangi iki égrencinin kitap okumaya digerlerinden daha uzundur?
ayrdigi stre esittir? . A) 1 R) 2. Q) 8
A) Doga - Eren
B) Batu - Azra 6. s
C) Doga - Batu J;ﬂ l—jﬂ

Yukaridaki saatten 4 saat 15

3. Hanagi secenekte verilen etkinlige
It se¢ J dakika sonra, saat kagi gésterir?

daha ¢ok zaman ayrilmistir?

A) B) C)
A) Kosu = Yarim saat | TN N IR
: Ao 1* o : { 10 1 .
i ' ' 9 3 9 Se—a 3
B) Ylzme = Bir saat ¢ I\ g & i
574 84 o 5 52 s 25

C) YUrayls =2 Yirmi dakika

)



Zaman Problemler

. Ceyda bir sayfa kitabi 5 A%

I

dakikada okuyor.

Ceyda ayni hizla 12 7=
sayfa kitabi ka¢ dakikada Gkur'?

A) 17 B) 34

. Faruk Bey 1 ylin 10 haftasinda
tatil yapip. geri kalan haftalarda

ise gitmistir.

Faruk Bey bir ylda kac hafta ise
gitmistir?

A) 40 B) 41

. Koray dakikada 14 kelime okudu-

guna gore 1 saatte kac kelime

okur’?

A) 840 B) 740

. 35 dakika stiren gosteri, saat

15.30da bitmistir.

Buna gore gbsteri saat kacta
baslamistir?

A) 16.05

C) 60

C) 42

B) 1555 C) 1455

- 5. Omer her gtin 19.10 ile S
i 19.40 aras ylrayls 1Y
yapmaktadir,

Buna gére Omer bir
haftada kag dakika yu-
rayls yapar?

A) 200

B) 210

C) 220

2 saat 15 dakika bisik-
let kullandim.

Mustafa

a 1 saat 5 dakika bisiklet
& kullandim.
Kaan

Mustafa ile Kaan toplam kag
dakika bisiklet kullanmistir?

A) 100 B) 200 C) 300

C) 720

\/ ( Evden saat 15.30da j

ciktim.

et N U R N R R

Emre, 2 saat 15 dakika sonra eve
geldiginde saat kaci gésterir?

N B) ol

aT -

l

M2



Zaman Problemler

8. Gunde 1 saat 20 dakika = 0

televizgﬂn iziegen

Burak, 3 giinde
toplam kag¢ dakika tele-
vizyon izler?

A) 240 B) 120

Saat ona ceyrek kala

L=

Oyun 70 dakika strdugiine gére

tiyatroya girdim.

Onur, tiyatrodan saat kacta cik-
mistir?

A) 11.25

Yukarida Sedefin derse giris ve

dersten cikis saatleri verilmistir,

Buna goére Sedefin dersi kag
dakika stirmUstir?

A) 40 B) 45

C) 80

12, Ayda 4 kere evini

B) 105 C) 1055

1

C) 50

i Bir haftada 5> gin okulo
gidiyorum. Diger gunler tatil

oldugu icin dinleniyorum,

Cemal, 20 haftada kag gun tatil
yapar?

A) 20

C) 40

B) 30

temizleyen Ayse
Hanim, 2 ylda @% |

kac kere ev temizligi

b o
o
.-I
i "
o= -
& X
oy P
W

C) 96

yapar?

A) 8 B) 48

L lzmir - Usak arasi 2 !
LL saat 50 dakikadir,

T r

lzmirden saat 21.30'da yola ¢ikan

bir otobus, saat kacta Usakta
olur?

C)

A) B)
R EED ERE




Paralarimiz

Hangi secenekteki paralarin miktart | 4. Hangi secenekteki eslestirme yan-

Listir?

digerlerinden fazladir?

205 Kr - ik T 5. Asagidaki ifadelerden hangisi dog-

rudur?

A) 75 kurus, 1 liradan coktur.

Sembollerin yerine yazilacak say-
lar hangi segenekte dogru veril-

mistir? B) 1 lira, 125 kurustan coktur.
N =3 B) i 7 C) 105 kurus. 1 liradan coktur.
& =50 k=35

Yukaridaki paralari kullanarak
asagidaki Grinlerden hangisini
alamayz?

Alinin kac lirasi vardir?

A) 7 B) 6




Paralarimiz

Tanesi 25 kurus olan QE%N
sekerlerden 5 tane J
aldim.

Yaren, saticiya hangi secenekteki
Ablam, 2 tane tisért ile 1 tane

paralarin tamamini verirse seker- |
sort aliyor.

lerin parasini édemis olur?
Saticiya kag lira éder?

A) 35 B) 40 C) 55

' 11.5 tane top alinca 35 lira édeyen
Funda, 3 tane top alsaydi kag lira

dderdi?

. Bir haftada 15 lira 3-::1[ parasi i A) 15 B) 21 C) 27
veren Omur Bey, 1 ylda yol |

parasi i¢in tuplﬂm kac lira 6der?

A)500  B) 620  C) 780
'~ 12. Tanesi 32 lira olan bardaklardan

3 tane aldim.

Saticiya 100 lira verirsem kag lira
para Ustd alirim?

. Dok lm ; A) 4 B) 5 C) 6
\ |
(Y :
& \_parom var.

Yunus parasinin 7 lira 40 kuru-

sunu harcarsa geriye ne kadan 13.4 tanesi 32 lira olan

parasi kalir’? glllerden bir deste

A) 1 lira 60 kurus alirsam kac lira éderim?

B) 2 lira 60 kurus |
C) 1 lira 40 kurus - A) % B) 88
N




Paralarimiz

14 Babam 222 liralk bir t
montu 6 taksitle ald:. Ilk
taksidini 6dedi.
Geriye 6deyecedi kag
lira kalmistir?

N B 48 O 185

15, Cebsmde 20 1

> N liram var. -

2 tane bileklik alirsam kac liram
kalir?

A) 6 B) & C1i00
16. Babam maasinin 1_’ini faturalar
i¢in ayiriyor. 3

855 lira maas alan babamin fatu-

ralari édeyince geriye kag liras
kalir?

A) 285 B) 430 C) 570

17. Koray tanesi 50 kurus olan ¢icek-
lerden 7 liraya ka¢ tane almistir?

A) 12 B) 13 C) 14 |
U6

- if.

19

'3 lira parami bnzduru[{
hepsini 25 kurus yaptir-

dm. 25 kuruslarimdan

7 tanesini harcadim. :

Damlanin geriye kag kurusu kal-

mistir?
A) 125 B) 120 C) 115
Oyanin tanesi 15

lira olan boya setin-
den 3 tane alinca geriye 5

lirasi kaldh.

Hangisi Oyanin baslangictaki

parasidir?

20 Adanin cebinde 18 lirasi var.

Babast Adaya 12 lira daha veri-

yor.

|
Ada parasinin — iniharcarsa

5
geriye kag lirasi kalir?

A) 24 B) 18 C) 6



Tartma Yupuhm

1. Asagidaki varliklardan hangisinin i 4., Hangi égrenci digerlerinden daha

kitlesi gram ile sletlar? . agir bir birim séylemistir?
B Qe p M ) B
%ﬂ%‘ \ kllcgrum

@ 5. Asagidaki varliklardan hangisinin

R gercek agirigi 5 kg olabilir?
- ¥ A B) C)
Yukaridaki varlklarin hafiften i >
agira dogru siralanisi hangi sece- :I @ #L
nekte dogru verilmistir? :
A= - ] B Il - 1 -
M= -1 |

8, Y&

i

500 gr 200 gr 1 kg

. Yukarda meyvelerin birer tanesi-
' nin agrligi verilmistir,

Buna gére hangi tabaktaki agirlik
daha fazladir?

Panodaki varliklardan kag tanesini,
kutlelerini élcerek satin alirz? |
A) 2 B) 3 C) 4 !

“




Tartma Yupullm

| 3 kg 350 g
5 | Hangi secenekteki tartma araclari-
O A 2 |

nin kitleleri toplami yukaridaki

100 gr 100 kg 6ky 6 g birime esittir?

Yukaridaki varliklarin olabilecek : A) é g
kitlelerini isaretledigimizde, hangi R

sekiller isaretli olur?

AO BOO QA

Yukaridaki varligin kutlesi hangi

slctime daha yakindir? o —
A) 200 g B) 200 kg | E 2 yarim kg = ... kg 1

4 ceyrek kg = ... k
C) 20 kg [{57 2 i

Noktali yerlere sirasiyla yazilacak
saylar hangi secenekte verilmistir?

A) 1-1 B) 1-2 C) 2-1

. fjgretmenin gﬁsterdigi

vurligm kUtlesini
hangi 6grenci

dogru tahmin

etmistir? - 12.Hangi secenekteki eslestirme dog-

rudur?

A) 2 kg = 4 ceyrek kg
B) 4 kg == 2 yarim kg
C) 5 kg =>10 yarim kg



Tartma Problemleri

.1 paket biskivi 150

gramdir,

5 paket biskivi kag

gramdir?

A) 600 B0 C) 900

S ‘1'-;-' E;:- ;*:-LU::;
= | L
kL 7, f kllugum b

All Murat

Anilin kilosu, Muratin kilosunun

1,

?i olduguna gére; ikisinin

toplam agirligi kag kilogramdir?

A) 21 B) 42 C) 63

—I -

;y‘ 1 kg erik 7 lira

Lkg huvuq 5 llru :

Pazardan 2 kg erik ile 3 kg havuc

alan Ayla Hanim kag lira 6deme
yapar?

A) 29 B) 30 C) 31 |

1

. Bir kasa 50 |<g

Bos sepet 1 kgdir, Sepete 6nce 3
kg elma ile 7 kg muz, sonra 16

kg kiraz koyuluyor,
Dolu sepetin agirigi kac kg olur?

A) 31 B) 32 C) 33

meyve tasimaktadir.

Kasaya 17 kg armut.

2 kg erik koyuluyor,

Kasaya koyulacak 3. meyvenin
kitlesi en ok kac kg olmalidir?

A) 25 B) 24 C) 28

Annem aldigi 15 kglik pirinci 3
kglik posetlere doldurdu, Posetler-
den 2 tanesini teyzeme verdi.

Geriye kag kg piring kalmistir?
A) 3 B) 6 C) 9



Tartma Problemleri

"‘ Her birinde 18 kg

' olan 4 kasa limon
aldim.

10.1 paket kraker 50

Mﬁlnuv Ali Amca limonlarin kilog-

ramini 3 liraya satarsa kag lira
kazanir?

A) 216 B) 226

. Bir quvala 500 g merci-
mek koyuluyor.

Bos cuval 21 g olduguna

gére dolu cuval ka¢ gramdir?

B) 521

A) 520

20 kg un 5 kglik kavanozlara

C) 236

1

|
I
I
I
|
I
I
|
|
|
I
: |
|
|
|

C) 522

99

paylastiriliyor.

Bunun icin kac tane kavanoz kul-
lanilir? |
A) 4 B) 5 Q)6

150,

gramdir. Bir kutuda 8
paket kraker olduguna

gore iki kutu kraker kag o

gramdir?

A) 400 B) 800 C) 900
ez - (& .._ NS TN
S8 )/ Kspegim )
- 6 kydr. )

N N
u 3

Bettlun kopegi her yl 500 gram
alirsa; 2 yl sonra kdpek kac kg

olur?

A) 7 B) 8

C 3

—— e ——
o =8

.-f-.--

" Elmanin kitlesi '

i

(25 gramdrr.

Ayni agirlikta 5 elmanin kitlesi
yarim kilogramdan kag g eksiktir?

A) 125 B) 375 C) 500

\



Geometrik Cisimler

y

/

Hangisi yukaridaki geometrik cisme

ait dogru bir bilgi degildir?
A) 6 yuzi vardr.
B) 8 késesi vardir.

C) 10 ayriti vardir,

6 kosesi vardir.,

o Ayritr yoktur,

=6 yuzd vardr,

Yukaridaki eslestirme dogru yapil-

diginda oklar nasil gérinar?

A) % B)>< C)

Hangi Romen rakami ile gdsteri-

—_—

Pk

|

len, yukaridaki cismin bir ayritidir?

A) | B) I

\ g

ol B

151

. Asagidaki dizlemsel sekil-

Tahtadaki dtzlemsel sekilleri bir
araya getirdigimizde hangi geo-
metrik cisim olusur?

A .

ol g
f i
i = e
T

5 H

- ® [k yuzd karesel bélgedir.

@ Sekiz kosesi vardir.

* Diger yuzleri dikdértgensel
bﬁlgedirt

Yukarida 6zellikleri verilen geo-

metrik cisim hangisidir?

A) stV B) C)

lerden hangisi yandaki
geometrik cismin yuzle-

rinden biri degildir?
A) B)

JAN




Geometrik Cisimler

. Hangi geometrik cismin kése saysi

digerlerinden farklidir?

A) B) C)
el

. Asagidaki ifadelerden hangisi yan-

listir’”

A) Geometrik cisimlerin Hﬁzler‘i-
nin tamami cismin Hﬂzegini

olusturur.,

B) Kare prizma ile dikdértgen
prizmanin ayrit saylari birbi-
rine esittir.

C)

Uc;gen prizmay: cizerken 1
tane Ucgen kullaniriz.

Yukarida aginimi verilen geometrik |

cisim asagidakilerden hangisidir?

A, B, C)

¥
L
K
JEAEEEEEREFEFS » &
L
L]

4

10

12

| L

Yukaridaki geometrik cisimlerin
hangilerinin aginimini yaparken
dikdértgen kullaniriz?

A) | ve ll B) Il ve lll

C) | ve ll

g

Yukaridaki geometrik cismin boyall

yuzU hangi secenekte dogru veril-

mistir?

A) Dikddrtgensel bslge
B) Ucgensel bslge
C) Karesel bélge

1 ® Kose saylar

® Ayrit saylar

® Yuz saylari

Kag tanesi panodaki geometrik

cisimlerin ortak ﬁzelligidir?

A) 1 B) 2 C) 3



Geometrik Cisimler

13.Hangisi G¢gen prizma ile kare ' 16. Yzt ve yuzeyi ayni olan geomet-
prizmanin ortak olan bir ylzudur? rik cisim hangisidir?

A) B) C) A Silindir  B) Koni  C) Kure

/\

17

Plowll Iy ¢
' , /
Yukaridaki geometrik cisimlerden f Yukaridaki geometrik cisimlerin
kac tanesi 2 farkli duzlemsel sekil- . koselerini nokta ile belirtmek ister-
den olusur? sek toplam kac tane nokta kullan-
A) 2 B) 3 C) 4 |  malyz?
A) 11 B) 14 ] 21
15.Hangi secenekteki geometrik cisim
ile acinimi yanlis eslestirilmistir?
&)
18.
Bir geometrik cismin

Tj | _— yuzlerini sulu boya ile

@ boyayp bir kﬁgldu

" bask yaparak daireler
h ol

olusturdum.

Hangisi Canin bu calismada kul-

undlgt genmetrik cisim olamaz?

RURNATS




(Geometrik Sekiller

Yukaridaki geometrik sekil icin

verilen bilgilerden hangisi dogru- ' Yukaridaki cubuklar kullanarak
dur? | hangi geometrik sekli olusturabili-
A) Dért késegeni vardir. I riz?

A) chen B) Kare
C) Dikdortgen

B) ki kenari vardir.

C) Karsiikli kenar uzunluklar:
birbirine esittir.

2 N * M 5. Hangi geometrik seklin késegen
| yoktur?

5 ‘L T B) C)
Hangi ki noktay birlestirirsek ka- | /\

renin bir késegenini elde ederiz?

A K-L B M -K
C)M - N
6
3. Hangi é6grencinin verdigi bilgi yan-
listir? . Yukaridaki geometrik seklin;
Karenin dért kenari, | | # Késegen saysi = A
dért késesi vardir. # Kenar saysi = B
| _Ur;genin ¢ kenari, % Kose sayisi = C ise;

Uc kosesi vardir. ‘A + B + C" isleminin sonucu

' Cemberin bir kenari, kactir?

bir késesi vardir, A) 8 B) 10 C) 12




Geometrik Sekiller

Geometrik sekiller kenar
saylarina gére isimlendirilir.

Buna gére hangi geometrik sekil
sekizgendir?

OO CO

==

Yukaridaki geometrik sekil icin

hanglsi dogrudur?

A) Mavi cizgiler kenardir,

B) Kirmizi cizgiler késegendir.
C) Siyah noktalar késedir.

9. Hangi secenekte karenin késegeni
dogru gosterilmistir?

A) B) C)

v

10,

ﬂl

"

Yukaridaki cubuklar kullanarak
hangi geometrik sekli olusturama-

yiz?
A) Sekizgen
C) Yedigen

B) Besgen

| | Il

Geometrik sekillerin kenar saylar
iclerine yazilmistir.

Hangisinde yanlbislik
A) | B) Il

yapilmistir’?
)

2. Cetvel kullanarak asagidaki geo-

metrik sekillerin hangisini cizeme-
yiz?

A)O B)O C)

155



Geometrik Oruntaler

1. Hangi secenekte, bir érinti olus-

turulmustur?

~E

0000009

)
OO0

o RYd

1N

L\

N

?

Yukaridaki érintiye gére 9 yeri- i

ne hangi sekil gelmelidir?

AT B

NN

VaY,.

3. . /\

™ 9T
7y

Yukaridaki 6rintintn kuraling

hangi 6grenci dogru bulmustur?

ki kare, bir lcgen.

ki kare, iki Ucgen.

A
N

Bir Ucgen, iki kare. i

56

JEINEEELN

Yukaridaki 6érintide ¢ yerine
hangisi gelmelidir?

A) B) I'.. C)

Yukaridaki érintiide bos alana

hangi parca gelmelidir?
A) B) C)

is s s

Yukaridaki orintiyl olustururken
hangi sekil kullantmanstin?

A) Uqgen B) Daire C) Kare



Nokta

1. Hangi secenekteki nokta dogru

isimlendirilmistir?

A e B) e C)
k T 1

2, || Nokta, cesitli buytkluklerde

olabilir.

|| Ucgenin késeleri birer nokta
modelidir,

!:{ Nokta, kictk harflerle isim-
lendirilir,

&, Asagidaki gérsellerden hangisi

Dogru ifadelere D, yanlis olanlara i

Y Hﬂzursc:[c kutular nasil gﬁrﬂnﬂr?

Aol B[] QD
Df  hgy -
Y 3] D]

. Hangi secenekteki noktalar bir

cismin koselerini belirtir?

A) B) ><
C) — =

o

157

nokta modeli olarak gésterilebilir?

A) B) C)

A
i
é"gﬁ

Gérseldeki nokta hangi amagla
kullanilmistir?

A) Bir geometrik seklin késelerini
belirtmek icin.

B) Haritada illerin yerini belirt-

mek icin.

C) Cumlenin bittigini belirtmek

icin.

; \
L M

Hangi nokta. defteri géstermekte-
dir”?

A) K

®
K

B) L C) M



Dogru. lsin ve Dogru Parcas

-

» | >

O O 3
Yukaridaki ¢izgi modelleri hangi

secenekte dogru verilmistir?

(Dogru p. = Dogru parcasi)

O O O

A)  Dogru lsin Dogru p.
B) Dogru Dogru p. lsin |
C) Dogru p.  Dogru lsin

. Asagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir”? |

A) Dogru. kicuk harfle isimlendi- |
rilir.
B) lsinin baslangic noktasi bellidir.

C) Dogru parcasinin baslangic ve
bitis noktasi belli degildir.

3. Hangi gérsel, 1sin modeline bir
drnektir?
A) Radyo B) Yol C) Cetvel
anteni

‘s

"4

Hangi renk ile belirtilen cizgi

modeli dogru parcasidir?

A) Turuncu B) Mor C) Yesil
A s
B
Yukarida A ve B noktasini bir

cetvel yardimi ile birlestirdigimizde

hungisi olusur?

A) Dogru

B) Dogru pargasi
C) lsin

Yukarida hungisine ait érnek veril-

memistir?

A) Dogru B) Dogru parcasi

C) lsin



Dogru, Isin ve Dogru Parcasi

7. R Eglk
.\' Yatay
I Dikey

Yukaridaki dogru parcalari cesitleri

ile eslestirildiginde oklar nasil

géranar?
A>T BT O
S Sl

8. Yanda verilen harfte hangi i
dogru parcasina érnek I
yoktur? |

A) Yatay B) Egk  C) Dikey
- 1. Hangi iki noktay: birlestirdigimizde

numda olan dugru parcalarina |

Yatay dogru parcasi” denir.

Noktali yeri hangisi ile tamamlar-

sak ifade dogru olur?
A) Masa B) Yol

C) Deniz

10. 1 ve 12. sorular yukaridaki

sekle gore cevaplayalim,

: 10.N ve L noktalarini birlestirdigimiz-

do asamdakilerden hardel alisir?
A) Yatay dogru parcasi

B) Dikey dogru parcas

C) Egik dogru parcas

dikey dogru pargasi elde ederiz?

A) M ve K B) M ve L
C)Kve L

: 12.Hangi iki noktay birlestirdigimizde

digerlerinden daha farkli bir

dogru parcasi elde ederiz?

A) M ve N B) N ve L
C) K ve M

&



Aci

4, _L___%;}{-Bmlunglc noktalari ayni olan
iki isinin olusturdugu agkligo
s "Aci” denir,

Hangi renk ile belirtilen nokta, \ Agi olusturmak icin mutlaka 3

acinin kosesidir? | sin olmalidir.
A) Mavi  B) Turuncu C) Yesil _)Agnin bir késesi, iki kenars
| vardir,

Yukarida verilen ifadelerden han-

gileri dogrudur?

Ak ve A ) A vo @

T —\ S

C) L Eve D)

Sirasi ile hangi noktalari birlestir- i ~

digimizde agi elde edemeyiz? I J\ ’LL 2 |

NE=KsP ——BK-G%Es
C) PIAE - P '

| | 1l
Hangisinde agiya bir érnek yoktur?
A) | B) | C)

Bir noktadan saga

dogru bir isin ¢izdim,
- Ayni noktadan yukariya

dogru bir sin cizdim.

Arif, bu cizim ile hangisini olus-

Panoda kag tane gérselde agya turmugtur?
drnek vardir? A) Ac B) Dogru
A) 2 B) 3 ) & C) Dogru parcasi

0



Simetri

[ATAE

Hangi seklin simetri dogrusu yanlis '

cizilmistir?
A) Dikdértgen
C) Cember

B) Uqgen I

| OSekillerin birden fazla simetri

dogrusu olabilir.

OBiﬁrtﬁn sekillerin simetri dog-

rusu vardir.

ODikdﬁr‘tgenin iki tane simetri

dogrusu vardir,

Yukaridaki ifadelerin dogru -

yanlis siralamasi nasildir?

ND) B
» O
@ O

C)

0y
D
0y

. Hangi seklin simetri dogrusu

yoktur?

...................

Yukaridaki kagidi noktali cizgiler-

den ikiye katladigimizda hangisi

gibi gﬁrﬂnﬂr?

N

B)V\I
A

C)

: 5. Hangi segenekte verilen harfin

simetri dogrusu yoktur?

A) F B) C)|: ]

Hungi renk dngrulur karenin simet-

ri dogrularidir?

A) Mor - Turuncu - Sari - Pembe
B) Turuncu - Mor - Pembe - Yesil
C) Pembe - Sari - Yesil - Mor



Simetri

P 5 /’g L8

| | |
Simetri dogrusuna gore sekli ta- | “ |

mamladigmizda hangisini elde \Ifl.ll.l;tﬂl“ld{lki resmin simetrik nla:ii—

' o R . | i
ederiz mesi icin, hangisi resimden silin-

i )  melidin?
A Conta B) Suluk C) Kalem

i
C) g _, HL
| 1 2

8. Yandaki seklin simetri Yukaridaki seklin simetrigi hang
| dgg,—-usu:{, gore simet- >, . simetri dogrusuna gére cizilmistir?

rigi hangisidir? » A) 1 B) 2 C) 3

A B) C)
\/ < > 2 ‘
C

9, Simetri dogrusuna gore sekli | B " |
tamamlarsak hangi harf A ' Simetri dogrusuna gdre soldaki
—

N

D =

A

eklin simetrisi olusturulmustur.
olusur? ? v ?

Hangi harfle belirtilen alan yanlis
boyanmistir’?

A B ©
“:| A A B) B Q) C




Uzunluklar Oleelim

Metenin bir kulaci hangi uzunluga

esit olabilir?

A) 1 ecm B) Tm

|

eslestirdigimizde oklar nasil goru-

nar?
N —=n
N BN O
N ,-’}\a

—i

Bir silginin uzunlugu 5 cm ise:

mor ¢ubugun uzunlugu kag
cmdir?

A) 15 B) 20 C) %5 |

)

C) 10 ecm I

. _—___.;1 !
IYurlm metrejl' i

I

L 15 em ! i
| l |
* 4 cm |

Varliklar olabilecek uzunluklari ile

§ ] Bahce
Agacin | Parmagimizin
} | duvarinin
uzunlugu|  uzunlugu }
uzunlugu

Olctim sonucu metre ile ifade
edilen uzunluklar tablodan isaret-

lersek, tablo nasil géranar?

Ol v

- Uc arkadas masa- e =1 __
nin uzunlugunu
karislart ile slctyor.

Olctim sonuclarina gére kimin
karisi daha kUctktar?

A) -

;4 karis)

i | /
s

’II.I|IIII|H.qIIIIII!II_IItl]:]-ﬂ’.l-li]IIIIIII;H!I!I|II|IIIj_lI=11I_II|IIIlII_I]_Wi{II_]
o i =2 3 a5 5 B8 T 8 8 10

Telefonun uzunlugu hangi sece-

nekte dogru verilmistir?

A) 5 cm

B)6ecm C) 7 cm



Uzunluklar Oleelim

7. 370 em =3 m 70 cm ; 10. S T A ‘
563 cm =5 m 63 cm | : )
o 407 e = 4 120 em Yukarida noktali yere hangi say

| yazilmalidir?

Yukaridaki eslestirmelerden kac

tanesi dogrudur? | AT B) 10 C) 100
A) 1 B) 2 wicl
-
I 74 cm
a . —
6m5cm @ 605 cm
Yukaridaki karsilastirmada | Suksiduki lci.rp.egin. boyunun 1 m
yerine hangi sembol kullanilmali- olabilmesi icin cicek kac cm daha
dir? ) uzamalidir?
A) > B) € C) = A) 16 B) 26 C) 34

7 [Mai | Bem |
| Sar | 108 £|
Mor | 180 em |

Yukaridaki tabloya renkli iplerin

uzunluk sletleri kaydedilmistir.

Képek, yuvasina gitmek icin hang;

Buna gére hangi renk ipin uzun- yolu kullanirsa daha ¢ok ylrimus
lugu T m 8 em'dir? olur?

A Mavi B Sarn C) Mor @ A1 B) 2 C) 3
| l6u e

N



Uzunluklar Olcelim
13

ller arasindaki mesafelerde =
kilometre kullanilir.

I I

Hangi gérsel yukaridaki anlatima

:

uygundur?
A)

14,

Bir adimimin uzun-

./ lugu 55 emdir.

;"._ 3 --?n.- 3
Duru, odasinin uzunlugunu 9

~

adim olarak sl¢tyor.

Durunun odasinin uzunlugu 5

metreden kac cm azdir?

A) 5 B) 10

. 17 cm

Ayni uzunlukta 3 farkli renk ip

birlestirilirse ka¢ cm ip elde edilir?

C) 51 |
165

A) 49 B) 50

1R,

015

18. Ankara - Konya arasindaki uzaklik

16,1 1l ve ilce sinirlarinin uzunlugu.

Il. Bahce duvarinin uzunlugu.

Il. Bir dgrencinin uzunlugu.

Hangi 6lctim sonucu km ile ifade
edilir”

A) | B) Il C) i
Uzunluk Metre Kilometre
Halinin

bugu

Ulkeler aras
mesafe

Sehirler aras
mesafe

Uzunluklart 8lemek icin uygun
olan 6l¢l birimini isaretledigimizde
tablo nasil géranar?

A) B) C)

x X
X x X
X

X X

hangi secenekteki gibi olabilir?
A) 262 cm B) 262 m
C) 262 km

f——



Lizunluk Problemleri

. Annem aldigi T m kumasin 75

cmsini 6rtG dikmek icin kulland.

Geriye kag cm kumas kalmistir?
A) 35

B) 30

cm ipi u¢ uca ekledim.

Sedefin elde ettigi ipin uzunlugu
kac metredir?

< |
2m3cmipile1m 97|

|
2

) 25

6
C)5 &

A) 3 B) 4
st (:- _a}

Tm 25 ecm 15£#¢:m
Emrah, Yagmurdan ka¢ cm daha
uzundur? |
A 27 B)28 C) 29 |

. Bir atlet dakikada 150 m kosarsa,

5 dakikada kac m kosar?
A) 650 B) 750

C) 850 |

6

6

N

Metresi 5 lira olan ku-

mastan 300 c¢m aldim.

Nevin Hanim saticiya kag lira

édeme yapmistir?

A) 15 B) 20 C) 25

Alti atas sekildeki gibi yanyana
ekleniyor ve 78 cmlik bir uzunluk

elde ediliyor.

Buna gére ataslardan birinin

uzunlugu kag cmdir?

A) 12 B) 13

C) 14

Bir masanin uzunlu-

Wi g
.

gu T m 20 cmdir, |
Tabure masa- S
dan 45 cm
daha kisa olduguna gore: tabure-
nin uzunlugu kac em'dir?

A) 75 B) 65 C) 55



Lizunluk Problemleri

. Edanin boyu 132 cm'dir. Metin 1.
Edadan 14 cm kisadir. |

Buna gére ikisinin boy uzunluklari

toplami kagtir? .
A) 118 B) 240 C) 250 Mustafa ile Tugba birbirlerine

dogru Ucer metre ylrirlerse

aralarindaki mesafe kac m olur?

A) 44 B) 47 C) 56
.1 elbise icin T m 30

cm kumas kullaniliyor.

7 metre kumastan | “—___! =
3 elbise diken ;

teyzemin kag cm -

12

kumast kalmistir? |
A) 310 B) 390 @) 490 i ki arac birbirine ters yonde ylzer
| metre ilerlerse aralarindaki
mesafe kac m olur?

A) 140 B) 340 C) 440

I 13, Babam bahcemize 27 cm

uzunlugunda bir fidan dikti,
Fidan haftada 6 ecm uzad.

& J
o
A
Erdem evden okula gitmek icin kag Fidan 5. haftanin sonunda kag cm
m yol ylrimektedir? olur?
A) 300 B35 QO350 ¢ A 30 B) 38 C) 57

e



Cevresini Olcelim

. Varlklarin cevresi kirmizi kalemle

cizilecektir.

Hangi varligin cevresi dogru gés-
terilmistir?

A)//\ B)@ C)/

Renkli cubuklarin uzunluklari birbi- i

rine esittir.

Her cubuk 4 cm ise; mavi pano-
nun cevresi kac emdir?

A) 10 B) 30

ki nokta arasi 1 birim ise; yukari-

daki seklin cevresi kac birimdir?

A) 14 B) 15 C) 16 |

15

ngheC

C) 40 ;

Lt L= - ity

Hangi seklin cevre uzunlugu
digerlerinden farklidir?

A) | B) | )

1 birim

Yukaridaki seklin cevresi kac birim-
dir?

A) 18 B) 26 C) 33

Yukaridaki seklin cevresini hang
parca ile tamamlarsak olusan

seklin cevresi 10 birim olur?

A) B) C)

- B



Cevresini Olcelim

. Asagidaki sekillerden hangisinin
cevre uzunlugu yanlis hesaplan-

mistir?
A) B)

C=16 cm C=Jem

cm

5 cm 3 cm

C) 3 cm

£ 2 cm
o =13 cm

5 ¢cm

. Uzun kenari 12 ¢cm, kisa kenan 7
cm olan bir dikdértgenin cevres
kac emdir?

N9 B )88

2 cm“

Es karelerden olusmus yukaridaki
seklin cevresi kac em'dir?

A) 14 B) 28 C) 56 |

Uc kenar uzunlugunun toplami
36 cm olan yukaridaki karenin
cevresi kac cmdir?

A) 48 B) 50 C) 52

38 cm

|

16 cm

Karenin gevresi dikdértgenin cev-

resinin — i kadardir,

Buna gére karenin cevresi kag

cmdir?

A) 10 B) 12 C) 14

i 12. Bir kenar uzunlugu 5 cm olan

karelerden 3 tanesi yan yana
ekleniyor.

Olusan seklin cevresi kac em olur?

A) 40 B) 50 C) 60



Cevre Problemleri

. Bir kenar uzunlugu 105 m olan
kare seklinde bir bahcenin cevre-
sinde 2 tur yurirsek; kag m yu-

rimis oluruz?

A) 640 B) 740

72 cm
|

|41 cm

Yukaridaki seklin cevresine bir sira i

dantel gegiriliyor-

Bu is icin kac cm dantel kullanil-
mistir?

A) 13 B) 226

. Dikdértgen seklindeki bir tarlanin
uzun kenari 25 metredir. Kisa

kenar! uzun kenurlnlnl‘i kadardir.

5
Buna gére tarlanin cevresi kag
metredir? .
A) 30 B) 50 C) 60

m

C) 840 !

C) 339 |

Bir kenar uzunlugu 50

m olan kare seklindeki

bir arsanin etrafina 3
sira tel cekiliyor.

Bu is icin kullanilan 700 m telden
kac metre artar?

A) 100 B) 200 C) 300

A

A: uzun kenar, B: kisa kenar ve
A + B uzunlugu 47 cm ise; dik-

dértgenin cevresi ka¢ cmdir?

A) 188 B) 94 C) 76

. Bettl Hanim 1 metre
e kurdeleyi bir kenar

uzunlugu 18 cm olan

kare érttnin etrafina bir sira

dikiyor.

Bettl Hanimin geriye ka¢ cm kur-
delesi kalir?

A) 28 B) 54 Cl A



Cevre Problemleri

f.".-rt‘:'!-iq*u,

& >tel cekiliyor,

Bunun icin 84 m tel kullanildigina '

gére: bahcenin bir kenari kag
metredir?

A) 42 B) 21

, Bir kosucu dikdsrtgen

seklindeki bir pistin

etrafinda bir tur

Pistin uzun kenari

180 m., kisa kenari 75 m ise; bu

kosucu kac metre kosmustur?

A) 510 B) 330

. Cevre uzunlugu 24 cm olan 4 e$ |

kare yan yana koyuluyor.

Olusan seklin cevresi kac cm olur?

C) 60 |
<

A) 96 B) 72

"4 A nin etrafina bir sira

C) 14 !

CY 55 |
12

Kare seklindeki bahce- | 10,

125 m
Sezgin Bey, evden cikip bir kenar

uzunlugu 125 m olan parkin etra-
finda bir tur dolastiktan sonra
tekrar eve dénuyor.,

Sezgin Bey ka¢ m ylrumustir?
A) 836 B) 668 C) 500

11, Uzun kenar ve kisa kenarinin

toplami 243 cm olan dikdértgenin
cevresi kac cmdir?

A) 972 B) 729 C) 486

ki es kare yan yana sekildeki gibi
birlestiriyor.

Olusan seklin uzun kenan 42 cm

ise cevresi kac cmdir?

A) 63 B) 126 C) 184



Alan Oleelim

N
N

Yukaridaki seklin alanini kaplamak

icin kac tane sari ve mavi Ucgen
kullanilmistir?

N2 B 14 )16

. Hangi seklin alani digerlerinden

biiyaktar?
A B0

Yukaridaki alani tamamen kapla-
mak icin kac tane yesil kagit kulla-
nilmalidir? '

A) 6 B) 7 C) 8 |

2

Yukaridaki karenin alani dikdértge-
nin alanindan kac birim fazladir?

A) 3 B) 9 C) 15

- Hangi seklin alanini kesin olarak

bulamayiz?
A) B) C)
.. | =T
/
10 9 8

N N
| [ I

Sekillerin alan élctleri iclerine

yazilmistir,

Hangi seklin alani yanls hesaplan-
mistir?

A) | B) O i



Alan Olcelim

-
Hangi iki seklin o
esittir?

A) | ve l

lani birbirine

C) lvell

Yukaridaki seklin alanini kaplamak
icin kac tane /] kullanilir?

A) 32 B) 24

. Kare seklindeki
duvar yandaki

renkli fayanslarla
kaplanacaktir., |

T —

Duvarin tamamini kﬁplumﬂk icin
kac tane fayans kullanilir?

A) 5 B) 7

- 10.

B) Il ve lll

i

C) 16 |

12

09

173

p g

Yukaridaki sekli simetri dogrusuna
gére tamamladigimizda olusan
seklin alani kac birim kare olur?

A) 6 B) 12 C) 24

Yukaridaki seklin alanini tamamen
kaplamak icin hangi sekli kullan-
mak uygun olmaz?

A) O B)l\
:

Yukaridaki sekille ilgili hangis

C)

‘ | |

4 |f l ; )

=

yanlistir?

A) Alani 11 birim karedir,
B) Cevresi 22 birimdir.
C) Alani 22 birim karedir.



Swilari Olcelim
. Asagidaki varliklardan hangisini . 4., Strahideki limonatay

litre ile olcebiliriz? hangi bardak ile daha
A) | ) . kisa strede bosaltiriz?
' [ s
I S 'y B)
Lo | |
| \
"

. Yandaki sisenin icinde 1 L= 6 litre = & yarim litre
yarim litre su vardir. 05 L:;I 8 litre = & yarim litre
Buna gére hangi kabin - . '

e ey
i‘;inde Hﬂr‘lm I.itrE'dE'n dﬂhﬂ . Bunﬂ gﬁre 8 + £ i$leminin
az sivi vardir? i et ,?r 1'
nucu kactir”
MY 7 B) 14 C) 28

' 6. )4 yarim litre 2 litreye esittir.

)5 yarim litre 2 litreden azdir.

./ 6 yarim litre 2 litreden
coktur.

. 2 ' '
2 yarim litre 1 litre eder. Yukaridaki ifadelerin dogru - yan-

® 3 yarim litre 2 litre eder, i lis siralamasi hangi secenekteki gi-
® 4 yarim litre 3 litre eder. bidir?

Yukaridaki ifadelerden kac tanesi Al 9) B) D/J = P«”
dogrudur? a9, D) is
A) 1 B) 2 ¢ 3 D) O, )

w4



. 2 litre stt 6 bardak ise; 4 litre

Sivi Problemleri Cézelim

sut kac bardaktir?

A) 10 B) 12 C) 14

. Litresi 7 lira olan ayranin 3 litresi :

kac liradir?

A) 21 B) 22

C) 23

. Bir kova 12 yarim litre
su ile dolmaktadir.

Kovanin yarisi dolu
olduguna gére kovay tamamen
doldurmak icin kac litre daha su
koyulmalidir?

A) 9 B) 6 C) 3

- 5 litre suyu yarim litrelik
siselere bosalttigimizda kag [
tane sise kullanmis
oluruz?

A) 10

B) 15 C) 20

- = |itresi 10 lira olan icecek-

., ten yarim litre alan
o Aglln kac lira 6der?

A) 20

B) 10 €5
. Dakikada 23 litre su = —
akitan bir musluk 5 »
dakikada kac litre su ﬁ'm |
akitir’?
A) 10 B) 115 ) 120

Her gun yarim litre

\,' sut iciyorum.
"" l‘_r_ 1" |

-'.ITrm
F& 5 &

Buket 8 glinde kag litre sut icer?
A) 2 B) 4 C) 6

. Bir sisede 10 yarim litre su, bir

diger sisede 7 litre su vardir. Her
ki sisedeki su bir kaba bosaltiliyor.

Bu durumda kapta kag litre su

olur?

A) 17 B) 15 C) 12



10,

1.

12,

Sivi Problemleri Cozelim

Teyzem yaptigr 15
litrelik limonatay :
yarim litrelik bardak- o

lara doldurdu.

Buna gére teyzem kag
tane bardak kullanilmistir?

A) 20 B) 25

) 30

cinde 40 litre su olan bir akvar-

yumun i‘i bosaltiliyor.

4

Buna gére akvaryumda kag litre
su kalmistir?

A) 30 B) 20

Bakkal amca her birinde 2 litre su
bulunan 37 sise suyun 19 sisesini
satt,

Geriye kag litre su kalmistir?
A) 18 B) 36 C) 38

§14~nﬁu‘qu

Q)10

2 litresi 10 lira olan meyve suyu-

nun 5 litresi kac liradir?

C) 35

15,

A) 15 B) 25

20 litrelik suyun %‘i iciliyor-
Geriye ka¢ yarim litre su kalir?
A) 16 B) 24 C) 32 |

o

176

:-l'::"'g h'l.'l'=:_'.—l F:l='-=l

“FEE,

6 litrelik 5 sise su 3 litrelik sisele-
re bosaltiliyor,

Bunun icin kac tane sise kullanilir?

A) 10 B) 1 C) 12

Bir litre limonata 7 esit bardag
tam doldurduguna gére 8 litre
limonata ka¢ bardag tam doldu-
rur?

A) 15 B) 38 C) 56



